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Портфоліо: 


Кабан Лариса Василівна працює у КВНЗ КОР «Академія неперервної освіти» (Київському обласному інституті післядипломної освіти педагогічних кадрів (до 2015 р.) з 1999 року: спершу методистом навчально-методичного кабінету української мови і літератури, а згодом – ученим   секретарем інституту. 

Кабан Л.В. – автор низки положень, серед яких: Положення про Вчену раду, Положення та науково-методичну раду інституту післядипломної педагогічної освіти, Положення про експертну комісію науково-методичної ради, які Інститутом інноваційних технологій і змісту освіти Міністерства освіти і науки України взяті за основу у розробленні відповідних Положень районного (міського) методичного кабінету (центру); регіонального Положення про навчальні програми для забезпечення варіативної складової навчальних планів загальноосвітніх навчальних закладів, схваленого колегією головного управління освіти і науки Київської обласної державної . 

З 2005 року Л.В. Кабан – сертифікований тренер-методист з педагогічного оцінювання за україно-європейським проектом TEMPUS/TACIS "Справедливе оцінювання".


Закінчила аспірантуру кафедри менеджменту освіти ЦІППО АПН України. Результати дослідження висвітлено у наукових статтях та низці методичних рекомендацій з проблем упровадження інноваційних проектів у освітні системи локального, районного (міського), регіонального рівнів; методичних виданнях із серії "Бібліотека педагога-новатора". Методичний посібник "Методичний супутник творчого вчителя" схвалено комісією з післядипломної освіти Науково-методичної ради з питань освіти Міністерства освіти і науки України з висновком "схвалено до використання у загальноосвітніх навчальних закладах". 
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Тематика навчальних занять для слухачів курсів підвищення кваліфікації: 
1. Кращі педагогічні практики: розроблення, експертиза, упровадження 
2. Оцінювання в середовищі активного навчання.
3. Тестування як інноваційний метод вимірювання предметних компетентностей учнів. 
4. Діловий імідж керівника навчального закладу.

5. Особистісно-професійний імідж сучасного педагога.
