
Nasza jedyna Ukraina 

Ukraina to cudowny, bogaty i malowniczy kraj. Jest to nasza ziemia ojczysta, ziemia naszych ojców. Tutaj się urodziliśmy, po raz pierwszy ujrzeliśmy świat, usłyszeliśmy kołysankę mamy. 
Dla każdego człowieka kraj rodzinny staje się najdroższym, najbliższym miejscem w całym świecie. Ojczyzna dodaje nam skrzydeł, otwiera przed nami wszystkie drogi. Ziemia ojczysta zawsze przyciąga do siebie, niby matka, woła wszystkie swoje dzieci. 
Człowiek nie wybiera Ojczyzny, lecz na zawsze wiąże się całym sercem z rodzinną ziemią. Miłość do swojego kraju – to naturalne uczucie dla każdego człowieka. 
[bookmark: _GoBack]Nasze państwo słynie z ziemi żyznej, pieśni melodyjnych, bohaterskich wypraw odważnych Kozaków, a także utalentowanych ludzi.  Z duchowych skarbnic narodu czerpiemy mądrość życiową, uświęconą sławą naszych przodków. 
Język ojczysty to bezcenne bogactwo duchowe, z którym naród żyje, przekazując z pokolenia na pokolenie mądrość, chwałę, kulturę i tradycje. Oczarowują swoim pięknem zielone lasy i szerokie stepy. Nie da się oderwać wzroku od złotych łanów  dojrzałej pszenicy oraz błękitnego nieba nad głową. Takie urokliwe widoki nie mogą pozostawić nikogo obojętnym.  
Od nas – obywateli Ukrainy – przedstawicieli różnych narodowości – zależy, jaka będzie przyszłość ojczystego kraju. Tak więc, swoją wiedzą, pracą, dorobkiem i  osiągnięciami wysławiajmy go, róbmy wszystko dla wspaniałej przyszłości Ukrainy.







