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30.11.2020 №15/3-07/2013Головам обласних, Київської міської державних адміністрацій

на  №	
За даними Ради Європи, кожна 5-та дитина страждає від сексуального насильства. Пандемія COVID-19 та ізоляція загострили в усьому світі проблему насильства над дітьми - як фізичного та психологічного, так і злочинів сексуального характеру. Щорічно в Україні з 25 листопада до 10 грудня включно проводиться Міжнародна кампанія «16 днів проти насильства».
З огляду на актуальність зазначеної проблеми і в межах даної кампанії, просимо Вас поширити інформацію про урок, присвячений захисту дітей від сексуального насильства і вебінар по його проведенню, та урок щодо онлайн- безпеки дітей серед керівників департаментів освіти і науки області та директорів закладів повної загальної середньої освіти.
Урок «Особиста цінність та безпека» для учнів 5-9 класів розроблено в межах проекту захисту дітей від сексуального насильства, який реалізується МБО «Служба порятунку дітей» за ініціативи уповноваженого Президента України з прав дитини. Метою уроку є навчити дітей безпечній поведінці та правилам, які потрібно знати, щоб захистити себе від насильства.
Вебінар щодо проведення уроку відбудеться 8 грудня о 19.00 на платформі zoom. Для реєстрації на вебінар потрібно заповнити онлайн-форму https://forms.gle/cgwZtTRobTdaEnVG8
За день до вебінару на електронну адресу, вказану під час реєстрації, надійде лист з посиланням для входу в zoom. Матеріали уроку будуть надіслані на електронну адресу після вебінару.
Після проведення уроку «Особиста цінність та безпека» у своєму навчальному закладі, вчитель зможе отримати відповідний диплом. Умови отримання диплому будуть детально роз’яснені під час вебінару та зазначені у методичному матеріалі уроку.
Для вчителів 3-4 класів пропонуємо провести урок щодо онлайн-безпеки дітей, розроблений в рамках npoєкту#stop_sexтинг. Урок доступний для безкоштовного завантаження на веб-ресурсі за посиланням: https://stop-sexting.in.ua/urok-dlya-3-4-klasu 
Київська обласна державна адміністрація №15199/11-10/01/2020 від 01.12.2020UB
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Проведення уроку передбачає отримання іменного електронного документу, що посвідчує проведення вчителем уроку. Документ надається у відповідь на заповнену форму за посиланням https://cutt.ly/4fZmhJx. З умовами отримання електронного документу, що посвідчує проведення уроку, також можна ознайомитись на останній сторінці посібника вчителя.
Контактні особи: Капральська Олена, olenakapralska@gmail.com. (093) 063 53 43, Харченко Мирослава: Myroslava.Kharchenko@apu.gov.ua, (044) 255 63 67.
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