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Physics in Advent — це щорічні змагання для школярів (від 11 до 16 років), які відбуваються з 1 по 24 грудня. Щодня  Санта Клаус з Німеччини представляє на Youtube  один нескладний експеримент з предметів домашнього побуту та ставить запитання, на яке є 4 варіанти відповіді. Головна мета заходу — пробудити інтерес у дітей до STEAM, до самостійного проведення нескладних наукових досліджень вдома або у школі.
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Про проведення STEM- змагання для учнівської молоді
“PIA – Physics in Advent”

З 01 листопада по 31 грудня 2022 року проводиться STEM- змагання для учнівської молоді “PIA – Physics in Advent” з метою популяризації напрямів STEM-освіти, формування науково-дослідницьких та інженерних навичок, свідомого профісійного самовизначення здобувачів освіти. 
Змагання буде організоване у три етапи:
І етап – підготовчий (1-30 листопада 2022 року): реєстрація на офіційному сайті змагання PIA (https://www.physik-im-advent.de/about );
ІІ етап – практичний (1-24 грудня 2022 року): учасники/учасниці виконують завдання;
ІІІ етап – заключний (25-31 грудні 2022 року): визначення переможців, нагородження та проведення фінального заходу.
Участь у змаганні “PIA – Physics in Advent” безкоштовна. Детальніше ознайомитися з умовами участі можна у додатку.  Слідкуйте за подіями на офіційних сайтах: https://www.imzo.gov.ua; https://www.physik-im-advent.de/ 
Змагання “PIA – Physics in Advent” організовано за підтримки ДНУ !Інститут модернізації змісту освіти» (відділ STEM-освіти), ГО «Освітній центр розвитку обдарованості юнацтва». Геттінгенського університету імені Георга Августа (Німеччина).
Координатори:
Казачкова Наталія Олександрівна (к.п.н., фахівець Харківського університету імені В.Н. Каразіна), natalieakazachkova@gmail.com; 
Василашко Ірина Павлівна – завідувач сектору інноваційних форм та методів діяльності педагогічних працівників відділу STEM-освіти, stemosvita@gmail.com/ 

лист ДНУ ІМЗО від 13.03.2022 № 22.1/10-1242 з умовами STEАM-змагання «РІА – Physicsin Advent»
 https://drive.google.com/file/d/1PodskwbcheiuLzL3kRKqX0ckD02P_a9o/view

Запрошуємо навчальні заклади області до участі у змаганнях.
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у програмі!
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MPUIAHATY y4acTb MOXYTb Y4Hi 6-9 Knacis, 6e3KoLUTOBHA nogopoXX Ano CLUA!
a6o HABITb LUJIAM KIAC,

3apeecTpoBaHuii BYMTENEM! A TaKoxK binblu, K
= 200 LIIKABMX NOOAPYHKIB

3 gocTaBKoto HoBoto lMoLwuToto
IHOOPMALIA TA MNOCUNAHHA:

www.pia.eu
www.physics-in-advent.org
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