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Коло професійних інтересів: сучасні освітні тренди; застосування засобів інформаційно-комунікаційних технологій у сучасному освітньому середовищі; особливості формування цінностей в учнів нового покоління.

Освіта: диплом спеціаліста Уманського державного педагогічного університету імені Павла Тичини,  спеціальність «Вчитель географії та біології,  організатор краєзнавчо - туристичної роботи». Диплом магістра з відзнакою за спеціальністю 011, Освітні педагогічні науки, кваліфікація «Андрагог. Коуч в освіті дорослих».

Відзнаки, нагороди: диплом ІІ ступеня XI Всеукраїнського конкурсу наукових, навчальних і методичних праць з праць з проблем післядипломної освіти за авторську програму виховання (з матеріалами виховних справ) «Агенти змін: покоління Z» для учнів 5-9 класів. Одна з переможців конкурсу по розробці сценаріїв з інфомедійної грамотності в межах  всеукраїнського проєкту "Вивчай та розрізняй: інфо-медійна грамотність".

Участь/координування проєктів: учасниця міжнародного проєкту "Вивчай та розрізняй: інфо-медійна грамотність", що реалізується Радою міжнародних наукових досліджень та обмінів (IREX) за підтримки Посольств Великої Британії та США в Україні, у співпраці з Академією Української Преси та Міністерством освіти і науки України; проєкту ОеАД Австрійської служби міжнародної співпраці в галузі освіти та досліджень.
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