Майстер-клас «Трансформація освіти – основа розвитку людського капіталу»
Доповідачі: Рогова Віра Борисівна, кандидат педагогічних наук, ректор Комунального навчального закладу Київської обласної ради «Київський обласний інститут післядипломної освіти педагогічних кадрів»; Михайлова Стелла Євгенівна, директор Боярського академічного ліцею «Лідер» Боярської міської ради Київської області; Сушко Валерій Миколайович, учитель інформатики Ірпінського гуманітарного ліцею «Лінгвіст» імені Заріфи Алієвої Ірпінської міської ради Бучанського району Київської області; Городник Катерина Володимирівна, викладач циклової комісії природничо-математичних дисциплін та інформаційних технологій Відокремленого структурного підрозділу «Немішаївський фаховий коледж Національного університету біоресурсів і природокористування України»; Рожанська Наталія Іванівна, учитель української мови та літератури, заступник директора з виховної роботи Комунального закладу Кагарлицької міської ради «Кагарлицький ліцей № 4».
Питання, що обговорюватимуться: концепція і стратегічні напрями діяльності закладу післядипломної освіти в сучасних умовах; підготовка керівників і педагогічних працівників до реформування старшої профільної школи; створення психолого-педагогічних умов для всебічного розвитку, виховання і соціалізації учнів; використання сучасних інформаційно-цифрових технологій в освітньому процесі; шлях до безпеки в умовах надзвичайних ситуацій.
Цільова аудиторія: керівники, науково-педагогічні і педагогічні працівники закладів післядипломної освіти; директори і консультанти центрів професійного розвитку педагогічних працівників; керівники і педагогічні працівники закладів дошкільної. загальної середньої, позашкільної освіти.
Дата та час проведення: 27.03.2024 р., 11:00-12:00
Підключення за покликанням:
https://us05web.zoom.us/j/9922488806?pwd=SnM5M0dnK2VOVWdXK0FhWEllRjllUT09 (ідентифікатор: 992 248 8806; код доступу: 123456)

Дискусійна панель «Мейнстрім учителя-філолога в освітньому просторі Нової української школи»
Доповідачі: Химера Наталія Володимирівна, методист відділу української мови і літератури, зарубіжної літератури Комунального навчального закладу Київської обласної ради «Київський обласний інститут післядипломної освіти педагогічних кадрів»; Гриценко Олена Григорівна, директор, учитель зарубіжної літератури Комунального закладу «Мироцька гімназія № 12» Бучанської міської ради Київської області; Ковальчук Яна Вікторівна, учитель української мови і літератури та зарубіжної літератури Дружнянської гімназії Бородянської  селищної ради Київської області.
Питання, що обговорюватимуться: практика упровадження сучасних технологій і методик навчання у процесі вивчення української мови і літератури, зарубіжної літератури; архітектура сучасного уроку НУШ, організація пошуково-дослідницької діяльності учнів, інформаційно-комунікаційні компетентності вчителя-філолога.
Цільова аудиторія: учителі української мови і літератури, зарубіжної літератури закладів загальної середньої освіти, директори і консультанти центрів професійного розвитку педагогічних працівників, педагогічні і науково-педагогічні працівники закладів післядипломної педагогічної освіти.
Дата та час проведення: 27.03.2024 р., 14:00-15:00
Підключення за покликанням: https://meet.google.com/ump-nnbu-xzj

Круглий стіл «Формування національних і моральних цінностей здобувачів освіти в сучасних умовах»
Доповідачі: Матвієнко Алла Олексіївна, учитель української мови та літератури Академічного ліцею «Інтелект» Вишгородської міської ради; Іванишин Мирослава Петрівна, практичний психолог Академічного ліцею «Інтелект» Вишгородської міської ради; Шевеленко Людмила Михайлівна, директор Комунального закладу Кагарлицької міської ради «Кагарлицький ліцей № 4».
Питання, що обговорюватимуться: формування української ідентичності учнів у закладі освіти,  діяльність психологічної служби закладу освіти зі збереження ментального здоров’я учасників освітнього процесу в умовах війни; створення безпечного освітнього середовища; особливості організації та змісту виховного процесу в сучасних умовах, формування національних і моральних цінностей на навчальних заняттях та в позакласних заходах.
Цільова аудиторія: керівники, практичні психологи, соціальні педагоги, вчителі закладів загальної середньої освіти.
Дата та час проведення: 28.03.2024 р., 10:00-10:45
Підключеннся за покликанням: https://us05web.zoom.us/j/85831892019?pwd=Wckb6sg6gv37h6zjIkE0II0gG5jaOa.1 (ідентифікатор: 858 3189 2019; код доступу: 4DSM2J).



Круглий стіл «Пріоритетні напрями діяльності закладів дошкільної, загальної середньої та позашкільної, фахової освіти в сучасних умовах»
Доповідачі: Альохін Володимир Ілліч, кандидат сільськогосподарських наук, директор Відокремленого структурного підрозділу «Немішаївський фаховий коледж Національного університету біоресурсів і природокористування України»; Вергелес Олександр Петрович, кандидат сільськогосподарських наук, заступник директора з навчально-методичної роботи Відокремленого структурного підрозділу «Немішаївський фаховий коледж Національного університету біоресурсів і природокористування України»; Українець Надія Миколаївна, методист Відокремленого структурного підрозділу «Немішаївський фаховий коледж Національного університету біоресурсів і природокористування України»; Кучеренко Вікторія Віталіївна, заступник директора з навчально-виховної роботи Боярського академічного ліцею «Лідер» Боярської міської ради Київської області; Волошена Раїса Вікторівна, заступник директора з навчально-виховної роботи Боярського академічного ліцею «Лідер» Боярської міської ради Київської області; Микитюк Олександр Іванович, учитель фізики, директор Яблунівської гімназії-початкової школи Фурсівської сільської ради Білоцерківського району Київської області; Кривоцюк Ольга Михайлівна, директор Комунального закладу «Петропавлівсько-Борщагівський заклад дошкільної освіти комбінованого типу «Малятко»Борщагівської сільської ради Бучанського району Київської області; Мельник Тетяна Олексіївна, заступник директора з навчальної роботи Центру позашкільної освіти «Оберіг» Боярської міської ради.
Питання, що обговорюватимуться: особливості вступної кампанії до ВСП «Немішаївський фаховий коледж НУБіП України» у 2024 році; створення освітнього середовища закладу загальної середньої освіти; організація проєктно-дослідницької діяльності учнів у закладі загальної середньої освіти; організація пошуково-дослідницької діяльності дітей дошкільного віку; реалізація проєктної діяльності в закладі позашкільної освіти.
Цільова аудиторія: керівники і педагогічні працівники закладів дошкільної, загальної середньої та позашкільної, фахової освіти.
Дата та час проведення: 28.03.2024 р., 11:00-12:00
Підключення за покликанням: https://us05web.zoom.us/j/9922488806?pwd=SnM5M0dnK2VOVWdXK0FhWEllRjllUT09 (ідентифікатор: 992 248 8806; код доступу: 123456)

