Онлайн-флешмоб до дня працівників освіти «Вчителі-супергерої!»
Що таке флешмоб?
Флешмоб – це заздалегідь спланована масова акція, зазвичай організована через сучасні засоби комунікації, у котрій велика група людей виконує заздалегідь обговорені дії (сценарії) і потім розходиться, або викладає відеозапис дійства у соцмережі.
Флешмоб є одним із найдинамічніших методів згуртування громади і як форма соціальної дії формує у людей позитивну мотивацію до суспільно важливої діяльності, ініціативність, сміливість, винахідливість, здатність комунікувати.
До флешмобів залучаються люди будь-якого віку, статі та соціального статусу й чимало з них проводяться в межах віртуальної реальності, шляхом поширення закликів, фото, відео, зміни аватарів тощо.
Чому флешмоби популярні? 
· поєднують людей навколо спільної ідеї;
· дозволяють виявити креативність та оригінальність;
· створюють атмосферу свята та позитиву;
· викликають яскраві емоції;
· привертають увагу чисельної аудиторії, швидко поширюючись у соціальних мережах.
Учителі – супергерої нашого часу
Учитель…Це не просто професія, а покликання. Це не просто робота, а мистецтво, що вимагає величезної віддачі, терпіння і любові до своєї справи. Учителі не тільки передають знання і навчають дітей  шкільним предметам. Вони надихають учнів до саморозвитку та досягнення своїх цілей, навчають життєвим цінностям. Кожен з нас розуміє, яку надважливу роль педагог відіграє в житті окремої людини та суспільства загалом. 
Роль вчителя в мирний час неоціненна. Проте під час війни вона набуває ще глибшого значення. Роль учителя під час війни – це подвиг. Нині вчителі підтримують дітей, допомагають їм зберегти віру в себе та у майбутнє, виховують нове покоління свідомих українців та патріотів України.
Що це за активність і що треба робити?
КНЗ КОР «КОІПОПК» запрошує взяти участь в онлайн-флешмобі «Вчителі-супергерої!», присвяченому Дню працівників освіти. 
Цей день – чудова нагода висловити вдячність усім, хто присвятив своє життя навчанню та вихованню молодого покоління. Організація та проведення флешмобу – це креативний та ефективний спосіб зробити свято особливим. Пропонуємо поринути у спогади, трохи пофантазувати і проявити свою креативність.
Мета флешмобу – наголосити на важливості професії вчителя у всі часи та зміцнити емоційний зв’язок між учителями та суспільством у цілому.
У флешмобі можуть взяти участь усі охочі – учні та випускники закладів освіти, батьки, педагогічні працівники, жителі громад. Для цього потрібно обрати варіант привітання із запропонованого переліку, що  найбільше сподобався, відзняти коротеньке відео й опублікувати його у мережі Фейсбук чи створити допис, де можна тегнути вчителя, про якого згадується у пості.
Важливо обов’язково використати хештег: #ВчителіВиНайкращі, і не шкодувати вподобайок для інших учасників! 
Варіанти привітань:
· «Я хочу подякувати вчителеві за...» (учасник продовжує цю фразу і ділиться своїми думками);
· «Мій улюблений урок з...» (учасник розповідає про свій улюблений шкільний предмет і чому саме він йому подобається/подобався);
· «Моя смішна історія зі шкільного життя»;
· «Теплі спогади про мою першу вчительку»;
· «Один день з життя вчителя» (учасники знімають короткі відеоролики, де пародіюють або імітують різні ситуації з життя вчителя);
· малюнки: учасники малюють малюнки, що відображають їхні враження від уроків;
· танці, пісні, читання віршів чи будь-яке інше творче вираження;
· меми: учасники створюють жартівливі зображення про вчителів/школу, і потім їх можна розмістити на стінах школи.
Мем, або інтернет-мем – це будь-яка дотепна коротка інформація (фраза, зображення, звукоряд, відео) іронічного характеру, що відтворює певне ставлення до якихось подій чи обставин та поширюється в інтернеті. Створення мемів – це мистецтво, що поєднує в собі гумор, актуальність і вміння передати ідею за допомогою зображення та тексту. Найпопулярнішими є інтернет-меми у форматі зображення із влучним жартівливим текстовим поясненням. 
При створенні контенту слід дотримуватися таких вимог: повага до особистості, доброзичливість, позитивне спрямування, універсальний гумор, простота і лаконічність.
Пам’ятайте, що головне – це щирість і бажання подарувати приємні емоції вчителям. Хай ваш флешмоб стане незабутнім подарунком для них! 

ВАЖЛИВО!
Учасники мають обов’язково зареєструватися за покликанням – http://surl.li/eczifl , зголосившись до участі у флешмобі. 
[bookmark: _GoBack]Організатори вважають, що учасники челенджу, заповнивши Google-форму та завантаживши в ній посилання на відеоматеріали, надають свою згоду на обробку персональних даних і погоджуються на безоплатне поширення (розповсюдження) свого зображення у мережі Інтернет.
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