Інструктивно-методичні матеріали щодо проведення флешмобу 
“Cила – у єдності!”

День Соборності – це не просто дата в календарі, а день, коли мільйони сердець об’єднуються в єдиному ритмі. Це день, коли ми відчуваємо себе частинкою великої української родини. Об’єднавшись, ми зможемо подолати будь-які труднощі.
Сучасні діти не уявляють свого світу без гаджетів та соціальних мереж. Тож цей онлайн-флешмоб їм неодмінно сподобається! Але ми пропонуємо долучитися і педагогам та батькам учнів!
Святкуючи День Соборності, ми будуємо міцну основу для майбутнього нашої держави! Запрошуємо всіх небайдужих долучитися до відзначення Дня Соборності та підтримати Україну, приєднавшись до онлайн-флешмобу, який розпочнеться 22 січня 2025 року й триватиме до 27 січня 2025 року!
Мета – акцентувати на важливості єдності українського народу, незалежності й територіальної цілісності держави; формування почуття національної гордості, любові до Батьківщини та відповідальності за її майбутнє; нагадування про важливі етапи становлення української державності.
[bookmark: _GoBack]Організатор: КНЗ КОР “Київський обласний інститут післядипломної освіти педагогічних кадрів”.
Учасники: педагоги й учні/вихованці закладів освіти області та їхні родини. 
Види контенту: 
· фотоматеріали (фото себе з  українською національною символікою; фото ‘живого ланцюга’; фото з креативним малюнком на обличчі (аквагрим); пейзажні фотографії, які передають багатогранну красу України; фото власних малюнків); 
· відеоролик (відеопривітання до Дня Соборності; сюжети, пов’язані із захистом територіальної цілісності держави на сучасному етапі, історичними пам’ятними місцями України; патріотичний танок);
· текстове повідомлення (вітання з Днем Соборності; роздуми про те, що таке соборність і її значення для країни тощо). 


Правила участі в онлайн-флешмобі або як розмістити контент:
1. Визначитися з самим контентом (обрати якісне відео чи фото, які будуть відповідати категоріям флешмобу).
2. Розмістити допис на Facebook–сторінці вашого закладу/особистій сторінці, зазначити необхідну інформацію та використати хештег #Соборність_назавжди_2025.
3. Для участі у флешмобі необхідно обов’язково пройти електронну реєстрацію: https://forms.gle/Yqhvk7w1ap49Q7Rm8 

Контакти: Марина Славінська (097) 750-92-04.

Обов’язкові питання анкети при реєстрації учасників онлайн-флешмобу

Територіальна громада.
Повна назва закладу освіти (установи, організації).
Прізвище та ім’я учасника/учасників, назва гуртка, творчого об’єднання, мистецького колективу.
Посилання на контент/допис у Facebook.
Контактна особа з педагогічного персоналу закладу освіти (установи, організації), її прізвище, ім’я, посада, мобільний телефон / електронна пошта.
Підтвердження дозволу батьків дитини/дітей на поширення  відеоконтенту за участю неповнолітніх здобувачів освіти.
Організатори вважають, що учасники флешмобу, заповнивши Google-форму та завантаживши в ній посилання на відеоматеріали, надають свою згоду на обробку персональних даних і погоджуються на безоплатне поширення  свого зображення у мережі Інтернет.

