Інструктивно-методичні матеріали щодо проведення 
обласного відеофлешмобу «Воїни світла, Воїни добра»
до Дня українського добровольця

14 березня в Україні відбувається вшанування добровольців – людей, які не були військовими за професією, але в надскладний для держави час добровільно взяли до рук зброю, щоб захистити рідну країну. Добровольчий рух – один з феноменів українського народу, одна з наших суперсил.
З метою формування української національної та громадянської ідентичності, підвищення уваги і турботи про учасників добровольчих формувань відзначення Дня українського добровольця було винесено на державний рівень. Дата на пошанування українських добровольців – 14 березня – обрана не випадково. Саме в цей день у 2014 році на тренувальну базу в Нових Петрівцях з Майдану Незалежності вирушили перші 500 бійців-добровольців Самооборони Майдану для формування першого добровольчого батальйону, що згодом захищав Донецьку та Луганську області на початку російської гібридної війни проти України.
Сьогодні добровольцем став увесь український народ: ті, хто прийшов до територіальних центрів комплектування та поповнив ряди Збройних Сил України; ті, хто доєднався до лав територіальної оборони; ті, хто займається волонтерством і допомагає нашим захисникам... Наша спільна участь у захисті України є вирішальною запорукою нашої Перемоги!

Мета флешмобу – вшанувати мужність та героїзм добровольців, які за покликом серця захищають незалежність, суверенітет і територіальну цілісність України.

Організатор: КНЗ КОР «Київський обласний інститут післядипломної освіти педагогічних кадрів».
Учасники: педагоги й учні/вихованці закладів освіти області та їхні родини.
Терміни проведення: 11-17 березня 2025 року.

Номінації флешмобу:
· [bookmark: _Hlk192490703]«слова вдячності добровольцям» – особисте звернення, що містить вдячність за їхню мужність, відданість і внесок у захист України;
· «поезія, літературна творчість» – художнє читання літературних творів, присвячених подвигу добровольців – захисників України;
· «вокал, хореографія» – мистецькі виступи, концертні номери про мужність і звитягу воїнів-добровольців;
· «образотворче, декоративно-вжиткове мистецтво» – виготовлення художніх композицій, оберегів, листівок для українських добровольців.

Правила участі в онлайн-флешмобі або як розмістити контент:
1.	Визначитися з самим контентом (обрати якісне відео чи фото, які будуть відповідати категоріям флешмобу).
2.	Розмістити допис на Facebook–сторінці вашого закладу/особистій сторінці, зазначити необхідну інформацію та використати хештег #ДеньДобровольця_Київщина,  #СлаваДобровольцям_Київщина.
3.	Для участі у флешмобі необхідно обов’язково пройти електронну реєстрацію: https://forms.gle/KnZ9nwmGS4tPiAXM9 

Контакти: Валерій Гаврилюк (066) 755-47-87; Марина Славінська (097) 750-92-04.

[bookmark: _GoBack]Обов’язкові питання анкети при реєстрації учасників онлайн-флешмобу
Територіальна громада.
Повна назва закладу освіти (установи, організації).
Прізвище та ім’я учасника/учасників, назва гуртка, творчого об’єднання, мистецького колективу.
Посилання на контент/допис у Facebook.
Контактна особа з педагогічного персоналу закладу освіти (установи, організації), її прізвище, ім’я, посада, мобільний телефон / електронна пошта.
Підтвердження дозволу батьків дитини/дітей на поширення відеоконтенту за участю неповнолітніх здобувачів освіти.
Організатори вважають, що учасники флешмобу, заповнивши Google-форму та завантаживши в ній посилання на відеоматеріали, надають свою згоду на обробку персональних даних і погоджуються на безоплатне поширення  свого зображення у мережі Інтернет.
