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Пояснювальна записка
Європейський вибір України, проголошений від здобуття незалежності у 1991 році, залишається стратегічним курсом нашої держави. Для України рух в Європу – це утвердження демократії та вільної ринкової економіки. Вимоги до потенційних членів ЄС багато в чому збігаються  із завданнями, які необхідно вирішувати в нашій державі, і, насамперед, з тими, що стосуються розвитку демократичних процесів, якості життя людей та ін.

В Україні з 2004 року діє Державна програма інформування громадськості з питань євроатлантичної інтеграції. На її виконання передбачено проведення заходів, які б сприяли розширенню знань населення , y тому числі і учнівської молоді, із зазначеної проблеми.

Навчальна програма для загальноосвітніх навчальних закладів із всесвітньої історії та історії України передбачає вивчення інтеграційних процесів у Європі та участь у них України. Проте відведена кількість годин не дозволяє в повному обсязі ознайомити учнів з історією європейської інтеграції.

Запропонована програма факультативного курсу "Україна – ЄС" розроблена з метою поглиблення знань учнів з історії європейської інтеграції та участі у ній України.

Зазначений курс орієнтовано на такі завдання:

· формувати історичні знання;

· розвивати історичне мислення, яке передбачає загальне розуміння історичного процесу в його різноманітності й суперечливості;

· виховувати в учнів особистісні риси громадянина України, формувати загальнолюдські духовні  цінності, сприйняття ідей гуманізму та демократизму, взаєморозуміння між народами;

· готувати учнів до свідомої активної участі у суспільному житті української держави, до усвідомлення її ролі та місця в Європі та світі.                       

Програма факультативного курсу розрахована на 18 годин і складається із двох розділів, які охоплюють 14 годин лекційних занять, 2 – практичних та 2 – презентації учнівських проектів. До програми курсу додається перелік основних понять і термінів, обов’язкових для вивчення.

Очікувані результати:

· учні повинні визначати причини та основні тенденції європейської інтеграції, знати і показувати на карті країни-члени ЄС;

· вміти застосовувати теоретичні знання для аналізу, узагальнення і оцінки подій та наслідків участі України в європейських інтеграційних процесах;

· працювати з усіма доступними джерелами знань;

· аргументовано, на основі історичних фактів обстоювати власні погляди, толерантно ставитися до протилежних думок, виявляти розбіжності в позиціях, критично аналізувати  тенденційну інформацію.

 Тема: Європейський Союз ( 10 годин)

"Будівництво фундаменту" європейської інтеграції: причини та основні тенденції (1 год).

На шляху до ЄС:

Європейська Економічна Комісія – регіональний орган ООН (1947 р.) по подоланню післявоєнної розрухи;

Західний Союз (1948 р.). Співробітництво західноєвропейських держав у військовій, економічній, політичній та культурній сферах (1 год).

Створення Європейської Ради (Ради Європи) 1949 р. Стандартизація діяльності держав-учасників у соціальній і правовій сферах (1 год).

План Шумана. Створення ЄОВС. Паризький договір 1952 року (1 год).

Угода про створення Європейського Економічного Товариства (ЄЕС або "Спільний ринок"). Римський договір 1957 року. Мета, принципи та цілі ЄС. Створення Європейського співтовариства по атомній енергії  (ЄСАЕ або Євроатом) (1 год).

Створення Європейського Співтовариства (ЄС) 1967 р. Переговорний процес про асоційоване членство в ЄС країн Західної Європи. Розширення ЄС. Європейські економічні стандарти (1 год).

Маастрихтський (1992 р.)  та Амстердамський (1997 р.) договори країн-членів ЄС. "Європейський дім" (1 год).

Європейський Союз на початку ХХІ століття. Саміти ЄС. "Конвент про майбутнє Європи" (1 год).

Керівні органи ЄС. Розподіл повноважень у Європейському Союзі (1 год).

Семінарське заняття  "Європейський Союз" (1 год).

Тема: Україна – ЄС (8 годин)

Головні кроки України щодо ЄС:

1994 р. – Угода про партнерство і співробітництво між Європейським Союзом і Україною;

1996 р. – План дій ЄС щодо України;

1998 р. – Стратегія інтеграції України  в Європейський Союз;

2000 р. – Програма інтеграції України в ЄС;

2004-2007 рр.  – Державна програма інформування громадськості з питань євроатлантичної інтеграції України (1 год).

Основні напрями інтеграційної політики України (1 год).

Україна – НАТО (1год).

Україна і Рада Європи (1 год).

Адаптація освітньої системи України до загальноєвропейських стандартів. Україна і Болонський процес (1 год).

Семінарське заняття "Європейський вибір України" (1 год).

Презентація учнівських проектів (2 год).

Основні терміни та поняття:

Інтеграція, інтеграційна політика, ООН, ЄЕК, Західний Союз, Рада Європи, план Шумана, ЄОВС, ЄЕТ, "Спільний ринок", Європейський Союз, Болонський процес, НАТО, загальноєвропейські стандарти, саміт.
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Коротка історія європейської інтеграції

Однією з найважливіших тенденцій розвитку країн Західної Європи в післявоєнні роки було їхнє прагнення до економічної, політичної і військової інтеграції.

Інтеграція – (лат. integratio – відновлення, заповнення, від integer – цілий) – поняття, що означає стан зв’язаності окремих диференційованих частин і функцій системи в ціле, а також процес, що веде до такого стану.

До об’єднання зусиль західноєвропейські країни спонукало: 

· ослаблення їхніх позицій у результаті Другої світової війни, а також розпочатий розпад колоніальної системи. На Заході і раніше відчували вузькість національних рамок розвитку господарства, і вже в перші післявоєнні роки почали значно активізувати міждержавні господарські зв’язки;

· ще однією причиною інтеграції було загострення конкурентної боротьби між найбільшими західноєвропейськими підприємствами і корпораціями США. Досягти успіхів у цій боротьбі країнам Західної Європи без об’єднання зусиль було важко.

На шляху до створення Європейського Союзу стало "будівництво фундаменту" європейської інтеграції. Ще 19 вересня 1946 року Вінстон Черчіль виголосив у Цюріху пропозицію створення Сполучених Штатів Європи. У 1947 році були створені перші міжнародні економічні організації країн Західної Європи. Однією з найвпливовіших стала Європейська Економічна Комісія (ЄЕК) – регіональний орган ООН, у який входила більшість європейських держав, а також США і Канада. У рамках цієї організації почалося плідне співробітництво західноєвропейських по подоланню післявоєнної розрухи.

У травні 1949 році була заснована найбільша загальноєвропейська організація на континенті – Європейська Рада (Рада Європи). Держави – члени Ради Європи заявили про свою прихильність свободі, демократії, принципу верховенства права, захисту прав людини. У наступні роки були ухвалені угоди, покликані стандартизувати діяльність держав-учасників у соціальній і правовій сферах.

У травні 1950 року міністр закордонних справ Франції Роберт Шуман виступив з ініціативою створення Європейського об’єднання вугілля і сталі (ЄОВС).

Історична довідка:

Справжнім ініціатором створення спільного управління виробництвом сталі та вугілля був тодішній комісар з питань об’єднання Німеччини Жан Монне. Він запропонував створити організацію відкриту для участі всім країнам Європи. Об’єднання "сталь-вугілля" мало з часом слугувати прототипом для поширення інтеграції на інші сфери виробництва. Підготовлений у великій секретності "Меморандум Монне" 3 травня 1950 року було передано міністру закордонних справ Франції Роберу Шуману, який опрацював на його основі відповідну Декларацію і оприлюднив її 9 травня того ж року в Парижі від імені французького народу. Відтак проект створення Європейського об’єднання вугілля і сталі  отримав назву "План Шумана", хоча більше підстав було б для назви "План Монне".

Декларація Шумана стверджувала, що "єдина Європа не створиться відразу згідно з певним планом. Вона буде будуватися через конкретні досягнення. які спочатку створять солідарність де-факто". Ця солідарність, що мала виникнути в процесі спільного виробництва, "зробить війну між Францією та Німеччиною не тільки не мислимою, а й неможливою фізично". Декларація проголошувала також рух у напряму до єдиної Європи. "Реалізація об’єднання вугілля і сталі   дозволить закласти перші цеглини у фундамент Європейської федерації".

Чому саме вугільна та металургійна галузі стали першою ластівкою економічної інтеграції в Західній Європі? Це були на той час надзвичайно важливі, базові галузі економіки – вугілля в цю епоху задовольняло 65 % потреб західноєвропейських країн у електроенергії, а сталь була провідним матеріалом у добу другої промислової революції. Окрім того, в 1948-1950 роках зросла напруженість між Францією та Німеччиною з приводу Саарської області – німецького вугільно-металургійного регіону, що контролювався Парижем після Другої світової війни.

Майже рік минув після проголошення Декларації Шумана перш ніж пропозицію сприйняли європейські держави. Звернення Шумана було адресовано до всіх європейських держав, проте  тільки Зх. Німеччина, Італія та три країни Бенілюксу – Бельгія, Нідерланди, Люксембург – зрештою погодилися стати засновниками ЄОВС. Варто поіменно перерахувати європейських політиків, які доклали найбільше зусиль до створення ЄОВС, а відтак стали "батьками-засновниками" європейської інтеграції. Окрім згаданих Монне та Шумана, це:

· канцлер ФРН Конрад Аденауер;

· італійський прем’єр-міністр Альсідо де Гаспері;

· міністр закордонних справ Бельгії Паул Генрі Спаак;

· міністр закордонних справ ФРН Вальтер Генштейн;

· прем’єр-міністр Люксембургу Йозеф Бех;

· перший Генеральний секретар ЄОВС Робер Маржолін.

Згідно із статтею 1 Паризького договору ЄОВС засновувалася на трьох принципах:
· спільного ринку;

· спільних цілей;

· спільних інститутів.

Паризький договір набув чинності 25 липня 1952 року після його ратифікації національними парламентами.

У 1957 році ці ж шість європейських держав підписали Римський договір – Угоду про створення Європейського Економічного Співтовариства (ЄЕС  або "Спільний ринок") і Угоду про створення Європейського Співтовариства по атомній енергії (ЄСАЕ або Євроатом). Головними цілями ЄЕС стали:

· вільний обмін товарами між державами-членами цієї організації;

· встановлення загального митного тарифу і проведення узгодженої політики у галузі торгівлі з третіми країнами;

· забезпечення вільного переміщення робочої сили, капіталів і послуг.

Основною метою Євроатома було сприяння загальним зусиллям по розвитку ядерної енергетики в мирних цілях.

У січні 1960 року у Стокгольмі було створено ще один західноєвропейський економічний союз.  Австрія, Велика Британія, Данія, Ірландія, Ліхтенштейн, Норвегія, Португалія, Швеція та Швейцарія уклали угоду про заснування Європейської асоціації вільної торгівлі. Це була реакція у відповідь на скасування митних і торгових обмежень у країнах ЄЕС. Основною метою ЄАВТ було розширення торгового простору й усунення митних бар’єрів при взаємному ввозі-вивозі промислових товарів.

У 1967 році ЄЕС, Євроатом і ЄОВС злилися в єдину організацію – Європейське Співтовариство (ЄС). У наступні роки в його ряди влилися нові держави:

· 1973 р. – Велика Британія, Данія, Ірландія;

· 1981 р. – Греція;

· 1986 р. – Іспанія, Португалія.

Однією з найважливіших проблем розвитку співтовариства виявилося формування єдиної валютної системи. Почавши формуватися в 1979 році, європейська валютна система стала наслідком росту взаємної залежності економік країн ЄС і мала на меті – обмежити роль американського долара в міжнародних розрахунках. Так виникла спеціальна розрахункова одиниця – ЕКЮ.

У 1987 році країни Співтовариства прийняли  так званий Єдиний європейський пакт про спільний розвиток у сфері економіки, науки і технологій. Відповідно до цього документа до 1992 року планувалося завершити процес формування єдиного внутрішнього ринку, усунути всі перешкоди по переміщенню громадян, капіталів і послуг усередині Співтовариства.

До політичного лексикону міцно ввійшло нове поняття "Європейський дім". Найактивнішими поборниками поширення інтеграції на політичну сферу були ФРН і Франція, що висунули гасло "Вітчизна – Європа", тоді як Велика Британія, Нідерланди, французькі націоналісти виступали проти швидких темпів інтеграції і дотримувались формули Шарля де Голя "Європа вітчизн".

В основному поставлені задачі вдалося виконати вчасно. У лютому 1992 року в нідерландському місті Маастрихт відбулося підписання договору про створення Європейського Союзу (ЄС). Договір набрав чинності 1 січня 1993 року. Таким чином Європейське Співтовариство  почало офіційно йменуватися Європейський Союз. До ЄС у 1995 році вступили Австрія, Фінляндія, Швеція. Відповідно до договору були утворені економічний, валютний і політичний союзи. Було введено громадянство Євросоюзу додатково до традиційного національного громадянства країн-учасниць. Крім того, Маастрихтський договір зобов’язував відкрити до 1997 року Європейський банк, а до 2000 року ввести єдину валюту – євро. Як засіб безготівкового розрахунку в міжнародних фінансових операціях євро була введена з 1 січня 1999 року, у готівковий обіг – з 1січня 2002 року. У переважній більшості країн ЄС, крім Великої Британії, Данії, Швеції, де збереглися свої національні валюти, євро стала платіжним засобом. Канцлер ФРН Г.Шредер з приводу введення в обіг евровалюти сказав: "Ми переживаємо початок нової епохи, про яку люди в Європі могли тільки мріяти: безмежна воля пересування і можливість платити єдиною валютою".

У жовтні 1997 року між країнами ЄС було підписано Амстердамський договір, який припускав подальше реформування ЄС, передбачав включення до нього нових членів із числа держав Центральної, Південно-Східної та Східної Європи, посилював роль керівних органів ЄС. Досягнувши європейських стандартів, виконавши вимоги Амстердамського договору до ЄС вступили:

· 2004 рік – Естонія, Латвія, Литва, Польща, Угорщина ,Чехія, Словаччина, Словенія, Мальта, Кіпр;

· 2007 рік – Болгарія, Румунія.

 Історична довідка:

Вступ до ЄС Іспанії та Португалії зайняв понад 8 років, а заява про вступ Австрії була розглянута за 2 роки. Кіпр та Мальта звернулися до ЄС із заявою у 1990 р., Угорщина та Польща у 1994 р., Естонія, Латвія, Литва -  у  1995 р.

Норвегія двічі подавала заяву на вступ до ЄС і двічі на референдумі  1972 р., 1994 р. населення країни проголосувало проти.

Претендентами на вступ до ЄС є Хорватія та Туреччина, хоча з останньою переговорний процес призупинено.

На сучасному етапі діяльності ЄС зростає необхідність підвищення ефективності управління його керівних структур, а також чіткого розмежування повноважень між керівними органами ЄС (центру) і суверенними державами (регіонами) (Додаток А).

Усі ці масштабні зміни неможливі без прийняття загального для всіх  Основного Закону, тобто Конституції. З цією метою були скликані конституційні  Установчі збори ЄС. На грудневому 2001 року саміті лідерів країн Євросоюзу в Лакені (Бельгія) Установчі збори офіційно назвали "Конвентом про майбутнє Європи".

У жовтні 2002 року Конвент обнародував проект документа, що може стати Конституцією Європи. Пропозиції, що лягли в основу майбутньої європейської конституції, такі:

· ведення інституту президентства в ЄС;

· зміцнення присутності ЄС на світовій арені;

· можливість виходу тієї чи іншої країни зі складу ЄС за її власним бажанням;

· можливість подвійного громадянства;

· зміна назви  ЄС на Об’єднану Європу.

Як вважають автори цього проекту, європейська конституція повинна діяти протягом 50 років з часу прийняття. На саміті Союзу, що відбувся  в липні 2003 року в Салоніках (Греція), був прийнятий перший варіант Конституції ЄС. Після дворічного обговорення ЄС запропонували громадянам країн Союзу прийняти шляхом референдуму Конституцію ЄС. Декілька країн її схвалили. Франція та Нідерланди проголосували проти і процес прийняття євроконституції був призупинений.

У грудні 2007 року  країни ЄС підписали між собою нову угоду, яка має замінити конституцію.

Головні кроки, що їх зробила Україна на шляху до ЄС

Щодо України, то на рубежі ХХ – ХХІ століття, підтверджуючи сій європейський вибір, вона проголосила свою стратегічну мету – вступ до Європейського Союзу. Вимоги до потенційних  членів ЄС багато в чому збігаються із задачами, котрі необхідно вирішувати в нашій державі, і, насамперед ,з тими, що стосуються розвитку демократичних процесів, якості життя людей та ін.

14 червня 1994 року була підписана, а 1 березня 1998 року набрала чинності після ратифікації всіма державами – членами ЄС,  Угода  про партнерство і співробітництво між Європейським Союзом і Україною.
6 грудня 1996 року Радою Міністрів ЄС був прийнятий План дій щодо України. Цим документом Євросоюз проголосив свою готовність розвивати і зміцнювати політичні й економічні відносини з Україною.

У 1998  і 2000 році указами Президента України затверджені Стратегія і, відповідно, Програма  інтеграції України в ЄС. Важливе значення для розвитку відносин між Україною і Євросоюзом мало затвердження Європейською Радою у грудні 1999 року Загальної стратегії ЄС щодо України. Стратегічні цілі України стосовно Європейського Союзу визначають основні напрями її інтеграційної політики:

· адаптація законодавства України до законодавства ЄС, забезпечення прав людини;

· економічна інтеграція і розвиток торгових відносин між Україною і ЄС;

· інтеграція України в ЄС у контексті загальноєвропейської безпеки (вступ у НАТО);

· політична консолідація суспільства та зміцнення демократії в Україні;

· адаптація соціальної політики України до стандартів ЄС;

· культурно-освітня і науково-технічна інтеграція;

· галузеве співробітництво;

· співробітництво у галузі навколишнього середовища.

Для координації та практичного вирішення всіх питань, пов’язаних із здійсненням задач, спрямованих на вступ України в Європейський Союз і НАТО, у лютому 2003 року в Україні була створена Державна рада з питань європейської та євроатлантичної інтеграції.

У практичному плані процес вступу України в Європейський Союз передбачає створення необхідних передумов:

· по-перше, вирішення усього комплексу проблем, пов’язаних зі вступом України в Світову організацію торгівлі (СОТ);

· по-друге, досягнення відповідності торгового режиму України нормам ЄС і створення на цій основі зони вільної торгівлі;

· по-третє, створення Митного Союзу України з ЄС;

· по-четверте, одержання Україною статусу асоційованого члена ЄС;

· по-п’яте, забезпечення поступового впровадження критеріїв вступу України у Валютний Союз ЄС.

Як правило, передує вступ країни до ЄС вступ у НАТО – організації, що гарантує колективну безпеку ЄС.

Вступ до ЄС відповідає національним інтересам України й органічно випливає з основних напрямків її внутрішньої і зовнішньої політики. 

Реформування ЄС

1. У травні 1950 року міністр закордонних справ Франції Робер Шуман виступив з ініціативою створення Європейського об’єднання вугілля і сталі (ЄОВС).

2. Паризький договір про створення Європейського об’єднання вугілля і сталі (ЄОВС) набув чинності 25 липня 1952 року після його ратифікації парламентами Франції, ФРН, Італії та країн Бенілюксу – Бельгії, Нідерландів, Люксембургу. 

3. У 1957 році ці шість європейських держав – Франція, ФРН, Італія, Бельгія, Нідерланди, Люксембург підписали Римський договір – Угоду про створення Європейського Економічного Співтовариства (ЄЕС  або "Спільний ринок") і Угоду про створення Європейського Співтовариства по атомній енергії (ЄСАЕ або Євроатом).

4. У 1967 році ЄЕС, Євроатом і ЄОВС злилися в єдину організацію – Європейське Співтовариство (ЄС). У наступні роки в його ряди влилися нові держави:

· 1973р – Велика Британія, Данія, Ірландія

· 1981р – Греція

· 1986р – Іспанія, Португалія

5. У лютому 1992 року в нідерландському місті Маастрихт відбулося підписання договору про створення Європейського Союзу (ЄС). Договір набрав чинності 1 січня 1993 року. Таким чином Європейське Співтовариство  почало офіційно йменуватися Європейський Союз. 

6. До ЄС у 1995 році вступили Австрія, Фінляндія, Швеція.

7. У жовтні 1997 року між країнами ЄС було підписано Амстердамський договір, який припускав подальше реформування ЄС, передбачав включення до нього нових членів із числа держав Центральної, Південно-Східної та Східної Європи, посилював роль керівних органів ЄС. Досягнувши європейських стандартів, виконавши вимоги Амстердамського договору до ЄС вступили:

· 2004 рік – Естонія, Латвія, Литва, Польща, Угорщина ,Чехія, Словаччина, Словенія, Мальта, Кіпр;

· 2007 рік – Болгарія, Румунія.

Організація Північноатлантичного Договору

(НАТО)

4 квітня 1949 року десять європейських – Бельгія, Велика Британія, Данія, Ісландія, Італія, Люксембург, Нідерланди, Норвегія, Португалія, Франція – і дві північноамериканські держави – США, Канада – у столиці США Вашингтоні підписали договір про створення воєнно-політичного союзу, що одержав назву Організація Північноатлантичного Договору – НАТО.

Північноатлантичний договір, що є правовою основою НАТО, був підписаний відповідно до Статті 51 Статуту ООН, що підтверджує невід’ємне право незалежних держав на індивідуальну та колективну оборону.

У перші десятиліття свого існування НАТО робила головний акцент на забезпечення безпосередньої безпеки країн, що входили в Альянс. Особливе місце в стратегії НАТО займала боротьба з поширенням комунізму. Але на рубежі ХХ – поч. ХХІ століття багато положень Концепції Організації зазнали істотних змін.

В умовах закінчення "холодної війни" головними пріоритетами НАТО стали:

· зміцнення миру, безпеки і співробітництва в Європі;

· збереження потенціалу колективної оборони;

· захист демократичних принципів;

· розвиток партнерства і співробітництва з країнами Центральної, Південно-Східної та Східної Європи, розширення НАТО на Схід.

У грудні 1991 року НАТО створила Раду Північноатлантичного співробітництва (РПАС) як форум для проведення консультацій між членами Альянсу і державами-партнерами з Центральної, Південно-Східної та Східної Європи. У травні 1997 року РПАС була замінена на Раду євроатлантичного партнерства (РЄАП), у роботі якої беруть участь 46 держав.

У 1994 р. для держав, які не були членами НАТО, Альянс ініціював нову програму співробітництва під назвою "Партнерство заради миру". Головними цілями цієї програми стали:

· зміцнення стабільності і безпеки в Європі;

· збільшення прозорості в сфері військового планування і підготовки військового бюджету на національному рівні;

· забезпечення демократичного контролю за національними збройними силами;

· доведення в більш віддаленій перспективі збройних сил держав-партнерів Альянсу до такого рівня і стану, щоб вони були здатні брати участь у операціях разом із збройними силами НАТО.

На саміті НАТО в Мадриді (липень 1997 р.) розпочалися переговори про вступ до Альянсу нових членів, була підтверджена політика "відкритих дверей".

На зустрічі лідерів НАТО у Вашингтоні (квітень 1999 р.) особливу увагу було приділено розширенню НАТО на Схід, реформування її військових структур з метою проведення миротворчих операцій з підтримки миру в євроатлантичному регіоні. 

Однак, останнім часом миротворча діяльність НАТО мала суперечливий, а в ряді випадків і протиправний характер. Ініціативи Альянсу з врегулювання кризи в Косово, що були розпочаті  у 1999 році і вилилися в бомбардування суверенної Союзної Республіки Югославії, не були санкціоновані Радою Безпеки ООН і стали порушенням норм міжнародного права і Статуту ООН.

Сучасна воєнна стратегія Альянсу базується на зменшенні чисельності військовослужбовців, посиленні мобільності і гнучкості звичайних збройних сил. Ядерні сили НАТО більше не націлені на жодну країну.  Їх роль оцінюється як "засіб стримування з метою збереження миру і стабільності".

Стаття 10 Договору, підписаного в 1949 році, передбачає, що кожна європейська держава, яка здатна втілювати в життя принципи Договору і сприяти безпеці в північноатлантичному регіоні, може стати членом НАТО.

Впродовж останніх років  членами Альянсу стали нові держави Центральної, Південно-Східної та Східної Європи. Першочерговими кандидатами на вступ до НАТО є Хорватія, Македонія і Албанія. Під час роботи Празького (2002 р.) саміту заявку на вступ в Альянс подала Грузія.

Україна і НАТО
Україна приєдналася до програми "Партнерство заради миру" у лютому 1994 року, а 25 травня1994 року передала в НАТО сій презентаційний документ. 10 червня 1996 року була схвалена Індивідуальна програма партнерства України з НАТО. 9 липня 1997 року в Мадриді між Україною і НАТО була підписана Хартія про особливе партнерство. ЇЇ головними положеннями стали:

· визнання позитивної ролі Альянсу та його відкритості для нових держав-членів;

· визнання і підтримка суверенітету України і непорушності її кордонів;

· визначення сфер і механізмів консультацій між Україною і НАТО.

З метою забезпечення реалізацій положень Хартії про особливе партнерство між Україною і НАТО Указом Президента України 4 лис​то​пада 1998 року була затверджена Державна програма співробітництва України з Організацією Північноатлантичного догово​ру. У загальних положеннях програми зазначалося: "Стратегічною метою України є повномасштабна інтеграція в євроатлантичні структури і повноправна участь у системі європейської безпеки". 

23 травня 2002 року Рада національної безпеки і оборони України схвалила документ "Стратегія відносин України з НАТО", у якому підкреслюється, що кінцевою метою України є приєднання до Альянсу як повноправного члена.

На сучасному етапі Україна розглядає НАТО як найефективнішу структуру для забезпечення колективної безпеки в Європі.
Додатки

Шкільний Євроклуб як форма реалізації європейської освіти у школі

Європейська освіта включена до державного стандарту загальної середньої освіти у поль​ській школі. Європейська міжпредметна освіта реалізується в гімназіях (другий етап загальної се​редньої освіти) і післягімназійних школах (третій етап). До реалізації цього завдання повинні бути залучені всі вчителі, а всі учні повинні бути підготовлені з врахуванням тих знань і вмінь, які необ​хідні і придатні у Європейському Союзі. Хоча у деяких школах не завжди вдається досягнути цієї мети, існує багато таких, де учні і вчителі особливо зацікавлені європейською тематикою і бажа​ють чогось більшого. Шкільний Євроклуб може бути добрим рішенням у такому випадку і однією з найбільш розвинутих форм реалізації європейської освіти у школі.
Люди, які захоплюються якоюсь справою, часто організовують різного виду клуби, прагнуть щось спільно осягнути. Річ у тому, що клуби зосереджують своєрідну еліту. Нерідко еліта діє на річ ширшого суспільства. В такій ситуації клуб стає організацією суспільної користі. Євроклуби у шко​лах – це власне організації такого виду, вони діють на користь шкільного та місцевого суспільства. Елітність учасників перекладається на мету, яку вони досягають.
Спочатку дамо відповіді на питання: що дає Євроклуб молодим людям, вчителям, школі, міс​цевому оточенню, країні і, врешті, Європі? Кожна з відповідей, що стосується конкретного адресата, так само важлива. Звернемо увагу на декілька прикмет Євроклубів, які полегшують їх діяльність. Серед найбільш видимих прикмет перелічимо: утворення клубу за ініціативою учнів, групування учнів і вчителів в одній організації, позакласна діяльність учнів, яка виникає з їх власної волі. Має значення також те, що можемо говорити про явище руху Євроклубів в межах країни та вливання цього руху до загальноєвропейських дій.
Що дає учням діяльність у Євроклубі?
Будемо намагатись відповісти на це питання шляхом переліку головних переваг, які дає участь учня у клубі.
· Діяльність у клубі вчить самостійності і відповідальності. У клубі неможливо бути тільки стороннім спостерігачем, всі учасники клубу повинні бути самостійними і відповідати за свою частину спільної праці. Формування тих рис характеру є надзвичайно важливим, особливо для громадянина, який проживає у демократичному суспільстві та в умовах ринкової економіки.

· Діяльність у клубі це також добра школа планування та організації. У клубі виконуються різноманітні проекти, які вимагають планової і цільової діяльності, і рефлексії над тим, що робиться. Такі вміння стануть у пригоді в дорослому професійному та приватному житті.

· Клуб – це група, а робота в групі вчить співпрацювати і спільно приймати групові рішення. А це означає вивчення норм поведінки у групі, прийняття групових рішень і виконання функцій. Все це знадобиться у дорослому житті.

· Діяльність у клубі вчить ефективно спілкуватись з іншими. Особливо важливим може бути спілкування з молоддю з інших європейських країн, яке легше організувати саме в клубі. У добу інтеграціїі глобалізації вміння ефективного спілкування є одним з головних вмінь кожної людини. Тут обов'язковим елементом є знання іноземних мов.

· Молоді люди, які беруть участь в Євроклубі, проходять свого роду практику – клуб готує до майбутнього навчання, праці і життя у спільній Європі. Ті, хто розуміє, що членство країни у Європейському Союзі відкриває перед активними людьми нові можливості розвитку,
скористаються зі змін. Але Європа, яка насправді дає безліч шансів, так само і вимагає дуже багато. Спільний ринок праці, освіти, відпочинку стає все більш реальним, а тому вже у школі варто підготуватись до використання таких можливостей.

· Клуб створює сприятливу атмосферу для засвоєння знань. У клубі немає традиційних уроків, ніхто не примушує бути членом клубу і можна впливати на те, що там відбувається. Можна створювати навчальні матеріали як для себе, так і для учнів з інших шкіл. Це відповідальні
завдання, які приносять багато задоволення. Діяльність у Євроклубі підвищує мотивацію до здобуття знань.

· Діяльність у клубі також формує відвертість і толерантність, які надзвичайно важливі у демо​кратичному, громадянському і такому різноманітному суспільстві. Відвертість і толерантність – це підвалини співпраці з представниками інших націй і європейських держав.

Які вигоди мають вчителі від діяльності у Євроклубі?
Напевно відповідей на це питання було б стільки ж скільки є вчителів – опікунів клубів. Спро​буємо обговорити головні.
· Опіка над клубом це можливість робити те, що нас цікавить. Безперечно, для таких вчителів, що цікавляться темою європейської інтеграції і вважають, що знання на цю тему – це одне з головних освітніх завдань школи. Для багатьох вчителів Європа – це своєрідне хобі, яке вони планують розвивати разом з учнями. Для інших – пріоритетом є позакласна робота з молоддю. Євроклуб може утворитись як результат реорганізації туристичного клубу, гуртка фотолюбителів, фольклорного ансамблю. Професійна робота дає можливість розвивати свої знання і отримати задоволення.

· Безперечно, робота в клубі допомагає встановити кращі контакти з учнями. У класно-урочній системі при великій кількості учнів у класі і обов'язку виконання навчального плану не завжди маємо час на близькі контакти з кожним учнем. У клубі вчитель працює з групою, яка зацікавлена темою, згуртована і не є такою великою, як клас. Це автоматично призводить до покращення стосунків вчитель-учень. В клубі вчитель ділиться з учнями відповідальністю за успіх спільних заходів. Відносини у клубі більш демократичні ніж у класі. Ієрархія, безперечна у навчальному класі, зникає, і вчитель відіграє роль опікуна, модератора, провідника.

· Клубна робота розвиває дидактичні вміння вчителя. У клубі можна реалізувати проекти, які зробити з класом набагато складніше. Тут вчитель має більше часу на тестування нових, нетипових рішень, не перешкоджає йому шкільний дзвінок. Багато нових задумів, які спочатку перевіряться в клубі, вчитель може перенести пізніше до традиційного класу. Варто також підкреслити, що під час клубних занять, вчителю легше бути творцем, його не стримує базовий навчальний план і розклад. Характер дидактичного процесу у такому випадку стає авторським, а це не тільки дає велике задоволення, а й підвищує професійний рівень.

· Будучиопікуномклубу.вчительзміцнюєсвоюпозиціюу школі. Це можна назвати паралельною кар'єрою, яка робиться завдяки виконанню додаткових функцій в шкільній спільноті. Зазвичай, більше люблять тих вчителів, які працюють з учнями після уроків. Шкільні клуби та їх опікуни залишаються в історії школи, а вчитель може додати до свого резюме вагомий запис: "опікун шкільного Євроклубу". Слід додати, що позакласна робота підносить престиж вчителя, збагачує його професійний здобуток, а в результаті дає можливість кар'єрного росту.
· Звернемо увагу на менш вимірний елемент – збільшення задоволення від праці. Вчитель, який протягом тижня повторює декілька разів один і той самий урок, в клубі може проявити свою експресію, творчість, небуденність. Для багатьох вчителів, які бажають себе проявити, це можливість проведення педагогічних експериментів, які дають натхнення. Тим, хто не обмежує свою роботу у школі до уроків, які повинні відпрацювати згідно з розкладом, не загрожує синдром "професійної нудьги". Нерідко буває так, що після того як пройдуть роки, вчитель зустрічає свого колишнього учня, який успішно працює у галузі пов'язаній з діяльністю клубу, і чує добрі слова подяки, тому що людина завдячує свій професійних успіх також і клубу та його опікунові. Така оцінка приносить багато сатисфакції.
Що дає школі діяльність Євроклубу?
Щоб вичерпно відповісти на це питання, треба було б його поставити (найкраще проведен​ням анкетування) всім членам шкільного суспільства – учням, батькам, вчителям, керівництву. На​певно відповіді не були б подібними, тому що один і той самий клуб виглядає з різної перспективи і у кожному випадку по іншому.
· Євроклуб підносить престиж школи. Справа не у слові "євро", а у реальних вигодах, які він приносить учням. Бажаємо того чи ні, "Європа" стала реальним освітнім завданням. Одне із постійних завдань школи полягає в підготовці випускників до дорослого життя, а їх життя буде пов'язане не тільки з батьківщиною, але й з Європою. Спосіб, яким школа виконує свої елементарні завдання, може бути критерієм престижності школи для учнів та їх батьків. Інформація про діяльність Євроклубу завжди розміщується в інформаційних листівках і на веб-сторінках школи.

· Функціонування Євроклубу робить дидактично–виховну пропозицію школи більш привабли​вою. Дуже важливо, щоб життя у школі не завмирало після останнього уроку, щоб молодь мала можливість розвивати свої зацікавлення у різноманітних гуртках, клубах, спортивних секціях. Євроклуб прекрасно вписується до цієї додаткової пропозиції школи. Шкільний Євроклуб може бути важливим елементом шкільної виховної програми і вагомим компонентом шкільного навчального плану.

· Клуб полегшує співпрацю з іншими школами, а особливо – зі школами з інших європейських країн. Молодіжні обміни можуть бути підтримані співпрацею вчителів. Легше брати участь у міжнародних програмах молодіжного обміну, таких як "Коменський" чи "Jugendwerk", коли маємо справи зі згуртованою і мотивованою групою вчителів та учнів, а Євроклуб це власне така група.

· Група вчителів, залучених до Євроклубу, може взяти на себе координацію реалізації плану європейської освіти у школі. Згідно з освітнім законодавством, кожна гімназія, ліцей та технікум у Польщі повинен реалізувати міжпредметну європейську освіту і реалізація завдань повинна відбуватись на всіх предметах. Існування Євроклубу надає можливість створення на його базі "координаційного центру" для вчителів, які реалізують міжпредметну європейську освіту. При цьому необхідно звернути увагу на те, щоб функціонування Євроклубу не створювало своєрідного алібі для інших вчителів, котрі можуть сказати, що "Європою" в нас займається "така-то і тому я не торкаюсь цієї тематики". У такому випадку досягнемо протилежного результату. Вчитель-опікун Євроклубу може також бути цінним членом вчительської комісії, яка працює над шкільним навчальним планом, може, в рамках внутрішнього шкільного підвищення кваліфікації вчителів, підготувати заняття для педагогічної ради своєї школи.

Які вигоди має район від діяльності Євроклубу у школі?
Керівництво району, якому підпорядкована школа, може по–різному ставитись до діяльності Євроклубів на своїй території. Деколи це байдужість. На щастя більшість органів самоврядування підтримує ідею Євроклубів. У деяких випадках, це підтримка ініціатив, деколи – заохочування до діяльності. Що дає органам самоврядування діяльність Євроклубів?
· Діяльність Євроклубів у школах це інвестиція у майбутні "європейські" кадри, які пізніше зможуть допомогти краще використати можливості, які виникають з членства у ЄС, наприклад шляхом більш результативного залучення структурних фондів. Краще інвестувати у власні кадри, ніж пізніше платити за консультації спеціалістам зі сторони. В час, який передував вступу Польщі до ЄС, члени Євроклубів були своєрідними "інформаторами", допомагали місцевому суспільству краще зрозуміти європейські питання. На сьогоднішній день вони часто допомагають місцевим органам самоврядування, наприклад у процесі використання європейських фондів у районі.

· Євроклуби можуть допомогти у реалізації освітньої частини міжнародної співпраці району. У рамках співпраці міст – партнерів, багато органів місцевого самоврядування у Польщі встановили дружні контакти з подібними органами в інших європейських країнах. Треба робити так, щоб співпраця розповсюджувалась також і на школи. Це завдання можуть виконувати Євроклуби. їх участь у співпраці між містами – партнерами буде корисна для самих клубів, для школи і для району. За допомогою Євроклубів можна рекламувати свій район, як в країні,такі за кордоном. У Євроклубі всі три виміри самосвідомості: тюкальний, регіональний та європейський можуть бути взаємодоповненими відповідним чином. Займаючись рекламою малої батьківщини шляхом активної діяльності в Євроклубі, її члени працюють з користю для району, в якому вони живуть. Варто підкреслити, що такий самий підхід до локальних справ матимуть й іноземні партнери, які приділяють багато уваги формуванню місцевої самосвідомості. "Локальність" – це зрозумілий рівень співпраці при творенні "європейськості".

Які вигоди принесе країні діяльність Євроклубів?
Чи це не за далекосяжне питання? Підготовка польського суспільства до використання шансів, які дає Європейський Союз, це складний процес, який складається з багатьох менших заходів, у тому числі й діяльності Євроклубів. Тому варто оцінити роль шкільних клубів і з цієї перспективи.
· Шкільні Євроклуби забезпечують суттєвий інформаційний канал про європейську інтегра​цію. Серед цільових груп, які слід постійно знайомити з "європейською" інтеграцією, знаходяться учні та вчителі. Євроклуби залучають до процесу інформування ці дві групи і запевняють результативний спосіб передачі знань та інформації. Треба пам'ятати, що за допомогою школи можна донести інформацію і до дорослого населення. Учні повертаються з інформацією про Європу до своїх домів.

· Клуби – це в певному розумінні кузня майбутніх європейських кадрів. Можна висловити припущення,   що   особи,   які   у молодому   віці   самостійно   зацікавились   європейською проблематикою, повернуться до неї у професійному житті. Цікаво, коли до Європейського Парламенту буде вперше обрано випускника Євроклубу?

· Євроклуби зміцнюють дотримання державних стандартів освіти у польській школі. Міжпредметна європейська освіта записана як постійний елемент базових навчальних планів у польській системі освіти. Завдяки їй всі учні польських шкіл повинні отримувати необхідні європейські знання. Польська система освіти не мусить пристосовуватись до спільних європейських вимог, але є неписані стандарти, які вирішують те, щоб польська школа стала європейською школою. До них належать: знання іноземних мов, знання інформаційних технологій, навчання демократії, толерантності та підприємництва. Цю мету можна досягти багатьма способами, в тому числі дуже ефективно у шкільному Євроклубі.

Безперечно, Євроклуби – це істотний елемент у процесі інформування і навчання молодшої частини нашого суспільства про процес європейської інтеграції і членство Польщі у Європейському Союзі.
Що дає Європі діяльність Євроклубів?
Значення діяльності Євроклубів у школах потрібно також розглядати з перспективи того, що вони можуть принести Європі, необов'язково тільки Спільноті, але й Європі як родині європейських народів та держав. Можемо так ставити питання тому, що діяльність Євроклубів також проводиться в школах інших європейських держав (хоча у Польщі вони особливо популярні). Спробуємо описа​ти головні функції, які виконують Євроклуби в європейському масштабі.
· Євроклуби становлять важливий елемент інфраструктури співпраці між школами в різних європейських країнах. Для них співпраця з клубами з інших країн є чимось звичайним. Викори​стовуючи програми Сократ, Молодь чи Леонардо да Вінчі, Євроклуби можуть бути піонерами співпраці шкіл у європейському масштабі. Молодь, яка навчиться співпрацювати у школі, буде використовувати ці навички у дорослому житті, краще скористається з можливостей, які з'являються на спільному європейському ринку освіти, працевлаштування та економічному просторі.

· Євроклуби – це натуральний інструмент розповсюдження європейських освітніх програм, які спрямовані до молоді. Такі програми можуть стосуватись таких важливих аспектів як демократія, толерантність, права людини, спільні наукові проекти. Європейський Союз та Рада Європи намагаються заохочувати молодих людей, щоб вони зацікавились справами суспільства і брали участь у громадському житті. Євроклуби зосереджують мотивованих молодих людей, які можуть чудово популяризувати ці ідеї серед менш зацікавлених колег. Молодь може ефективно заохочувати ровесників своїм прикладом і зрозумілою для них мовою.

· Діяльність уЄвроклубах це нерідко початок кар'єри у європейських інституціях. Деякі молоді люди вже під час навчання у школі планують свою професійну кар'єру, а у випадку членів Євроклубів, це деколи робота у європейських інституціях. "Інвестування" в європейські знання, вивчення іноземних мов та інших галузей, необхідні при працевлаштуванні в європейські інституції (необов'язково у Брюсселі, також і в Польщі). Для Європейського Союзу такі молоді люди мають велику вартість, тому що вони є прихильниками європейської інтеграції, а не керуються лише фінансовими мотивами.

Вищезгадані аргументи, які свідчать про потребу діяльності Євроклубів в особистому, місце​вому, державному та європейському контексті, можуть бути використані в кожному Євроклубі для спільної дискусії та роздумів на тему: навіщо ми це робимо і чого бажаємо досягти?
На завершення, звернемо увагу на роль Євроклубу в школі як організації, яка допомагає впроваджувати європейську освіту. Це питання не має модельного підходу. Досвід декількох тисяч клубів залежав від багатьох складників: місцевих, шкільних та особистих, але можна намагатись провести певне узагальнення. Роль Євроклубів у школі може полягати в:
· дослідженні потреб молоді в сфері європейських знань – члени клубу можуть провести анкетування та опитування серед учнів, які досліджують рівень знань про Європу, ставлення до європейського питання та освітні потреби,
· даванні добрих прикладів реалізації європейських занять – заняття, які проводяться в клубі, можуть послужити натхненням для інших груп молоді та вчителів, приклади успішних уроків чи проектів можуть зацікавити тих, хто до цього часу був лише стороннім спостерігачем,
· створенні форуму обміну ідей, пов'язаних з європейською тематикою – на заняттях клубу можна присвятити більше часу для підведення підсумків проєвропейської діяльності школи, обмінятись досвідом та спостереженнями,
· плануванні європейських проектів для школи – клуб може бути ініціатором різних проектів, які залучатимуть цілу школу, наприклад, святкування Дня Європи, європейський фестиваль, вистава, присвячена одній з європейських країн,
· документуванні проєвропейської освітньої діяльності школи – в клубі можна вести документацію всіх проявів активності школи, яка пов'язана з європейською освітою – цікаві уроки, міжнародні обміни, європейські конкурси, стінгазети, які висвітлюють європейську тематику тощо,
· координації реалізації європейської освіти у школі – вчитель–опікун клубу може виконувати функцію координатора групи вчителів, які займаються європейською освітою в школі, а учні можуть виконувати таку саму функцію в органах учнівського самоврядування,
· ініціюванні європейської співпраці школи – наприклад організувати міжнародний обмін молоді, брати участь у загальноєвропейських освітніх проектах, надавати інформацію, яка мобілізує учнів та вчителів до активної діяльності в цьому напрямку,
· інформуванні про можливості, пов'язані з європейським ринком освіти і праці – через надання інформації про можливість подальшої освіти на європейському освітньому просторі та можливість працевлаштування на спільному європейському ринку праці.
Досвід перших років впровадження міжпредметної Європейської освіти в польських школах свідчить про те, що у школах, де функціонують Євроклуби, європейська освіта реалізується в за​гальному в більш цікавий та ефективний спосіб. Спостерігаємо також зворотню взаємодію – нерідко у школі, яка впровадила європейську освіту в продуманий спосіб, з плином часу виникає потреба створення Євроклубу. Немає сумніву в тому, що Євроклуб і Європейська освіта – це два елементи польської школи, які постійно взаємодоповнюються.
Євроклуби склали свій перший іспит у 2004 році, коли ми мали підстави твердити, що вони відіграли позитивну роль у процесі підготовки польських шкіл до членства в Європейському Союзі.
Через декілька років, коли ми будемо в змозі простежити подальшу долю випускників шкіл, які були членами Євроклубів, дамо більш повну відповідь на питання, що дала молодим людям робота в шкільному Євроклубі.
Міжнародні молодіжні обміни

Міжнародні молодіжні обміни – це фактор, який суттєво впливає на зміни в суспільстві, який визначає майбутні взаємовідносини між країнами, це інструмент будови і зміцнення громадянсь​кого суспільства. Таку глобальну мету осягає встановлення контактів між молоддю, обмін думок, спроба відшукати спільну мову. В результаті спільної діяльності формується вміння презентації власних думок та здібностей, поглиблюються знання про інших, ліквідуються психологічні бар'єри, стереотипи, упередженість, виникає взаємодовіра, народжуються особисті контакти та приязнь.
Міжнародні молодіжні обміни – це незабутній та цінний досвід, який назавжди залишається у пам'яті багатьох людей, який перетворює буденність у кольорове свято, який надає впевненості та віри в себе, який допомагає розуміти та любити інших.
Безперечно, варто бути організатором міжнародних молодіжних обмінів. Така діяльність приносить велике задоволення і можливість особистого розвитку. Ця стаття призначена для почат​ківців – вчителів та молодіжних працівників, які бажають надати своїй роботі справжнього європей​ського виміру. Але вона теж може бути корисна особам, які вже мають певний досвід організації молодіжних зустрічей. У статті можна знайти корисну інформацію, яка допоможе знайти партнерів, запланувати співпрацю, подати заявку на фінансування запланованої діяльності, та цікаво провес​ти молодіжну зустріч.
Як знайти партнерів
· Перевірте, може райони, області, міста вже мають підписані угоди про співробітництво

· Через особисті контакти

· За посередництвом неурядових організацій

· За посередництвом Інтернету (перелік важливих адресів – допоміжний матеріал № 1):

а)
прочитати пропозиції співробітництва та відповісти на оголошення;
б)
підготувати свою презентацію та розмістити на відповідних сайтах.
Що треба взяти до уваги перед прийняттям рішення про початок роботи
· Європейські фонди не покривають всіх коштів реалізації проектів. Переважна більшість співфінансує від 50 до 80 відсотків витрат. Необхідно вирішити, чи ми можемо самостійно оплатити різницю, або де відшукати додаткові джерела фінансування.

· Подача заявки на фінансування – це завдання, яке займає багато часу. Бланки-формуляри зазвичай складні, а процес розгляду заявки довгий. Необхідно починати роботу задовго до події, і пам'ятати про звітування після завершення проекту.

· Навіть якщо витрачено багато часу на подачу заявки, ніколи нема гарантії отримання гранту. Що буде далі з запланованим проектом? Може існують інші способи отримання фінансової підтримки?

Як запланувати співпрацю
Щоб досягнути мети організації міжнародних молодіжних обмінів, необхідно пам'ятати, що проекти повинні базуватись на спільній діяльності, яка об'єднує партнерів. Для цього необхідно врахувати зацікавлення та фінансові можливості всіх учасників обміну. Це можуть бути диспути, візити до різних місць, творчі заняття, спортивні заходи. Добре запланований молодіжний обмін – це такий обмін, у якому молода людина більшу частину діяльності здійснює разом із своїм закор​донним партнером, починаючи від планування зустрічі до виконання запланованих завдань.
Варто пам'ятати, що більш важливим завданням ніж візит до партнерів, є візит партнерів до нас. Перебування молоді з інших країн в Україні є деколи єдиним шансом переконатися, як вигля​дає тут життя. Тому, саме від вас залежить, що запам'ятають і будуть розповідати наші партнери.
Всі міжнародні обміни плануються методом проекту. Перед тим як звертатись до потен​ційних спонсорів, необхідно спільно з партнерами запланувати та описати майбутню співпрацю. Існують загальні стандарти підготовки проекту. Якщо ми відразу будемо дотримуватись цих стан​дартів, нам не потрібно буде витрачати час на підготовку якісної заявки. Ретельний план також полегшить координацію діяльності. Найчастіше планування відбувається за такою схемою (все це є також основними елементами будь–якої заявки на фінансування): 

Етап І – визначити:
· потреби
· ціль

· результати

· оцінка

· можливість продовження

Етап II – запланувати:
· діяльність, методи, календар
· засоби

· бюджет

· джерела фінансування

Потреби
Навіщо нам необхідно реалізувати цей проект? Розглядаємо проблему не у глобальному, а у місцевому масштабі. Відповідаємо на питання, яку проблему ми зауважили, чому вона важли​ва, як повинна виглядати ситуація після вирішення проблеми, і що нам необхідно, щоб вирішити цю проблему. Не розглядаємо невирішальних, або важких проблем, а конкретні проблеми конкретної групи молоді. Аналізуємо, що є причиною цієї проблеми, що необхідно змінити.
Ціль
Ціль, це безперечно, вирішення описаної проблеми. Проект повинен призвести до позитив​ної зміни ситуації. Це ще не завдання, тобто, конкретна діяльність, яка допоможе досягти цілі. Ціль повинна бути реальною, можливою для досягнення в конкретному місці, за конкретний час і для конкретної групи молоді. Ціль необхідно описати таким чином, щоб можна було однозначно зро​зуміти що, де, коли, для кого та наскільки зміниться завдяки реалізації проекту, а пізніше перевіри​ти, та підтвердити чи це було досягнуто (наприклад, скільки буде залучено людей, чому навчаться учасники, що буде зроблено і як це буде пізніше використано).
Результати
Це ефекти діяльності, які будуть доказом досягнення цілі. Добре, якщо результатів діяль​ності буде багато, якщо вони будуть потрібні нашій громаді і їх можна буде використовувати після закінчення проекту або вони викличуть розголос у місцевому середовищі. На це звертають увагу потенційні спонсори.
Оцінка
На етапі планування проекту необхідно відразу передбачити способи оцінювання діяль​ності. Це, найчастіше відповіді на такі питання як: чи проект був реалізований згідно з планом, чи виникли непередбачені ситуації, чи наша діяльність була ефективною, як відбувалась співпраця, чи ми повністю досягли запланованої цілі. Необхідно вирішити, якими інструментами можна скориста​тись для проведення оцінки. Це може бути анкетування, статистичні дані, інформація про нашу діяльність у ЗМІ, листи з подяками, листи від учасників проекту. Оцінка не може бути суб'єктивною і повинна спиратись на підрахунки.
Можливість продовження
Цей пункт не завжди вимагається в заявках, але якщо буде написано, яким чином заплано​вано підтримувати встановлені контакти та продовжувати започатковану діяльність, наша заявка буде мати додаткові переваги.
Діяльність, методи, календар
Це логічний та повний план всієї проектної діяльності, інформація про умови, спосіб керу​вання, відповідальні особи, партнерські інституції та поширення інформації про діяльність. Діяль​ність повинна бути безпосередньо пов'язана з цілями та результатами. Необхідно запланувати початок, кінець та послідовність кожного заходу (можна скористатись таблицею – допоміжний ма​теріал №2).
Засоби
Після того, як складений план діяльності, необхідно визначити, які засоби необхідні для його реалізації. Під поняттям "засоби" необхідно розуміти: люди, приміщення, обладнання, необ​хідні матеріали, транспорт та інше. Наступний крок – оцінка того, що ми маємо і чого не вистачає.
Бюджет
Повинен бути відображенням запланованої діяльності. Це вартість всіх засобів, використа​них для реалізації проекту. Необхідно пам'ятати про так званий безготівковий вклад, наприклад, використання власних приміщень, волонтерська робота, обладнання, яке буде використане в про​екті. Це також включається у фінансовому вимірі до бюджету.
Різні спонсори вимагають розподілу бюджету на різні категорії. Найбільш загальні з них це: управління проектом (послуги банку, пошти, телефонних операторів, світла, опалення, канцто​варів та ін.), реалізація проекту (подорож, харчування, ночівля, канцтовари, навчальні матеріали, оренда приміщень чи обладнання, рекламна кампанія, публікації, перекладачі, тренери), облад​нання (треба довести, що це обладнання необхідне для реалізації проекту).
Пам'ятаймо, що люди, які перевіряють бюджет, можуть безпомилково оцінити, наскільки необхідними є заплановані витрати.
Короткий опис проекту
Після завершення планування, необхідно створити короткий опис запланованого проекту. Це перше, що читають потенційні спонсори, це інформація, яка найчастіше використовується для інформування про проект. Як в приблизно 200 словах передати інформацію про виконавців, про​блему, ціль, способи, терміни, результати та значення діяльності? Як переконати, що це цікава та інноваційна діяльність, у яку варто інвестувати, а виконавці мають відповідній досвід? Як назвати проект, щоб це було коротко, привабливо, легко запам'ятати та інформувало про діяльність?
Як подати заявку
· В кожній заявці є спільні елементи:
· інформація про організацію, адреса

· назва проекту

· час виконання проекту

· короткий опис проекту

· нарис проблеми

· ціль проекту

· передбачування

· спосіб проведення оцінки

· методи, завдання, діяльність

· засоби, партнери

· бюджет

· джерела фінансування

· Кожен спонсор зацікавлений у реалізації конкретних цілей, кожна програма має свою політику. Як правило, кожного року в програмах змінюються пріоритети (країни, теми, цільові групи тощо). Необхідно задати собі питання, чи діяльність, яку ми плануємо, співпадає з інтересами потенційного спонсора?
· Більшість європейських програм визначає, для кого пропонується підтримка (вік, напрямок діяльності, тип організації, країна кандидатів). Необхідно переконатись, що ми та наші партнери маємо право отримати фінансову допомогу від цього спонсора.
· Європейські програми звертають багато уваги на новаторські проекти. Треба звернути увагу на те, як переконати спонсора, що діяльність, яку ми плануємо буде новаторською для нас і нашого оточення.

· Всі європейські програми задають питання про європейський вимір запланованого проекту. Це дуже широке питання, і відповідати можна починаючи від самого факту співробітництва з європейськими партнерами до формування розуміння приналежності до спільної Європи.

· Завжди звертайте увагу на те, яку можливо отримати максимальну квоту, та якій відсоток загальних витрат на проект ми повинні оплатити самостійно.

· Які довідки та підписи необхідно долучити до заявки. Багато цікавих та якісних проектів відкидається вже на першому етапі через брак одного підпису, чи довідки.
· Переважна більшість європейських програм має визначені кінцеві терміни, після яких заявки вже не приймаються. Необхідно пам'ятати, що правильне складення заявки, та особливо, отримання необхідних довідок від місцевих установ та європейських партнерів, тривають досить довгий час. Якщо залишається мало часу до кінцевого терміну, чи не краще запланувати подачу заявки у наступний термін?

· Який фінансовий звіт буде очікувати від нас спонсор? На що ми будемо мати право витратити гроші, чи потрібно буде збирати всі чеки, чи зможемо ми самостійно вести бухгалтерію?

Потенційні джерела фінансування
· Державний бюджет

· Місцеві бюджети

· Членські внески

· Суспільні акції, аукціони

· Європейські програми. Наприклад, програма Європейського Союзу МОЛОДЬ. 

· Міжнародні фонди та неурядові організації. Наприклад, польсько–українська фундація співпраці ПАУСІ, польська фундація Роберта Шумана та багато інших.
· Місцеві підприємці. Наприклад, місцева кондитерська, взамін на розміщення реклами, може безкоштовно постачати хліб до обіду, коли приїдуть гості.
Що робити під час зустрічі
Програми молодіжного обміну мають свою динаміку. Вчителі, які відповідають за організа​цію, повинні розуміти процеси, які проходять під час міжнародних молодіжних зустрічей.
Всі зустрічі можна умовно поділити на три частини: вступна, основна та підсумкова. У вступ​ній частині необхідно привернути увагу на інтеграцію молоді, створення атмосфери щирості, ра​дості, безпеки. Переламати перші бар'єри та несмілість допоможуть інтеграційні заняття та ігри (допоміжний матеріал №3). Слід пам'ятати про те, щоб не повторювати кілька разів ту саму гру, і закінчувати ігри тоді, коли учасники ще б із задоволенням побавились.
Основна частина зустрічі – це виконання запланованих завдань (деякі приклади спільних завдань – допоміжний матеріал № 4). Головне, щоб всі завдання виконувались разом з партнера​ми, краще всього – в малих групах.
Підсумкова частина зустрічі відіграє надзвичайно важливу роль у досягненні основної мети організації молодіжних обмінів. Це спільна оцінка програми учасниками та організаторами. Вона проводиться у двох площинах – особистій та спільній.
Питання у особистій площині:
· Як я себе почувала/ почував під час зустрічі?

· Як ця зустріч змінила мою думку про інших і про себе?

· Чому я навчилась/ навчився? Чи відкрила/ відкрив в собі нові здібності?
· Питання у спільній площині:
· Чи були виконані всі завдання?

· Як вони були виконані?

· Що нам вдалось спільно зробити?

· Чи ми бажаємо надалі зустрічатись?

· Що заплануємо на майбутнє?

· Які зміни зробимо для покращення нашої співпраці?

Безперечно, це далеко не все, про що треба знати, і що треба вміти організатору міжна​родних молодіжних обмінів. Але з цього можна сміливо починати цю надзвичайно захоплюючу та потрібну діяльність. Бажаємо багато цікавих проектів.

Рольова гра "Засідання Європейської Ради"

Мета:
· поглиблення знань про діяльність Європейської Ради

· ознайомлення з процесом прийняття рішень в Європейському Союзі на прикладі Європейської Ради

· формування вміння приймати рішення, вести переговори, представляти свої аргументи, виступати публічно

Методи:
· рольова гра
· робота з першоджерелами

· виклад матеріалу

Базові поняття і терміни:
· Європейська Рада

· Європейська Комісія

· процес прийняття рішень

· Копенгагенські критерії

· рольова гра

Допоміжні матеріали:
№ 1 – Європейська Рада – опис інституції
№ 2 – Опис методу рольової гри
№ 3 – Копенгагенські критерії
№ 4 – Хід рольової гри "Засідання Європейської Ради"
№ 5 – Завдання представників Європейської Ради
№ 6 – Чи запросити Туреччину до переговорів про вступ до ЄС?
№ 7 – Зразок позиції Європейської Комісії
Кількість годин: 2
Хід уроку
1. Розпочніть урок коротко пригадуючи учням основну інформацію про Європейський Парламент. Зверніть особливу увагу на його взаємодію з Європейською Радою. Потім поясніть учням, що діяльність і розвиток Європейського Союзу вимагають прийняття безлічі рішень та їх ефективного втілення в життя. Обов'язок введення в дію прийнятих компетентними органами рішень належить до виконавчого органу – Європейської Комісії. Процес прийняття рішень в структурі Європейсь​кого Союзу є складним та відбувається у багато етапів. Метою нашого уроку є ознайомлення та розуміння цього процесу. Для досягнення мети, проведемо рольову гру "Засідання Європейської Ради".
2. Скажіть учням, що на першому етапі уроку вони познайомляться з ще однією інституцією Єв​ропейської Спільноти – Європейською Радою. Роздайте учням навчальний матеріал №1 і попро​сіть його прочитати або коротко розкажіть історію започаткування Європейської Ради, принципи її діяльності та основні завдання.

3. Для проведення рольової гри з учнями, необхідно переставити парти та стільці у класі так, щоб вони утворили форму підкови. Щоб пояснити учням правила, скористайтеся допоміжним матеріа​лом №2. Проведіть жеребкування ролей (картки з описами ролей повинні бути приготовані зазда​легідь). Перелік ролей: Високий представник ЄС з питань спільної зовнішньої політики та політики безпеки, Голова Європейської Комісії, 25 глав держав та урядів країн Європейського Союзу, Голова Європейської Ради (роль Голови належить до глави держави, яка в даному півріччі здійснює пре​зидентську владу в ЄС), секретар, помічник секретаря. Після розподілу ролей, представте учням
Копенгагенські критерії (допоміжний матеріал №3). Роздайте матеріал, який допоможе учням під​ готуватися до рольової гри (№4, 5, 6 і 7). Відведіть час на ознайомлення з інформацією. Пояснюй​ те, якщо учні мають питання (приблизно 10 хвилин).

Якщо не маєте можливості використати два уроки підряд, тоді на цьому етапі слід заверши​ти першу частину, а наступний урок відразу розпочинати з рольової гри. Відведіть учням ЗО хвилин на гру і запропонуйте Голові Європейської Ради розпочати засідання. Під час рольової гри уважно спостерігайте за її ходом, але лише в ролі спостерігача. Не втручайтеся, не коментуйте і не вис​ловлюйте критичних зауважень. Якщо учень, який грає роль Голови Європейської Ради, не може впоратися з проведенням засідання, йому слід допомогти.
4. Після підписання і проголошення протоколу перейдіть до обговорення ходу засідання і підведення підсумків уроку. Спочатку зверніться до Голови Європейської Ради – запитайте як учень почував себе у цій ролі, які емоції були викликані рольовою грою, чи це завдання було для нього важким. Після того попросіть всіх учнів поділитися своїми враженнями. Наприкінці перейдіть до підсумку знань – попросіть учнів висловити свої погляди щодо плюсів і мінусів процесу прийняття рішень, який встановлено у Європейській Раді.
Допоміжний матеріал № 1 Європейська Рада – опис інституції
Європейська Рада (не плутати з Радою Європейського Союзу) – це інституція, яка не перед​бачена в основоположних договорах Європейської Спільноти. Але склад Ради та її рішення мають особливе політичне значення. Можна стверджувати, що вона є головним органом, який визначає основні політичні напрямки для ЄС та сприяє його подальшому розвитку.
Протягом багатьох років Європейська Рада була інституцією неформального характеру. Поступово засідання, у яких брали участь глави держав та урядів, починали набирати формально​го характеру. З 1961 року розпочато проведення нерегулярних конференцій глав держав та урядів, а з 1969 року такі конференції вже проводилися кожного року. Під час конференції в Парижі в 1974 році було вирішено, що засідання глав держав та урядів будуть носити назву Європейська Рада, а зустрічі будуть проходити двічі на рік. Також було узгоджено, що до її складу буде входити Голова Комісії Європейських Спільнот (на сьогоднішній день Європейської Комісії).
У 1977 році під час чергової зустрічі Європейської Ради (Лондон, 29–30 червня) прийнято так звану Лондонську декларацію, яка визначає повноваження Ради. Пізніше статус ЄР був розшире​ний і допрацьований в Урочистій Декларації про Європейський Союз, яка була прийнята на саміті в Штутгарті в 1983 році.
Правові основи функціонування Європейської Ради
Формальні підстави для функціонування Європейської Ради створив у 1986 р. Єдиний Євро​пейський Акт (ЄЄА). На жаль, ЄЄА не визначив сфери повноважень Європейської Ради і її право​вого статусу. Положення ЄЄА повторено в Договорі про створення Європейського Союзу, і нині це є правовою підставою діяльності Європейської Ради.
Місцезнаходження Європейської Ради
Європейська Рада не має постійного місцезнаходження. Кожного разу ЄР збирається в сто​лиці чи інших містах держави–члена, яка в даний час головує в Раді Європейського Союзу.
Склад і обов'язки Європейської Ради
У ст.2 ЄЄА записано головні принципи функціонування Європейської Ради. До її складу входять глави держав (стосується Франції й Фінляндії) чи глави урядів держав–членів та Голова Європейської Комісії. їх супроводжують міністри закордонних справ та один член Європейської Ко​місії. Європейська Рада зустрічається щонайменше два рази в рік під керівництвом глави держави або уряду тієї країни–члена, яка в даний час головує у Раді Європейського Союзу. У ст.4 Договору про створення Європейського Союзу було повторено положення Єдиного Європейського Акту про склад Європейської Ради і частоту зустрічей. І хоча Договір чітко підкреслив першочерговий харак​тер Європейської Ради в інституційній системі Спільноти ("Європейська Рада стимулює розвиток Союзу і визначає головні напрямки його політики"), з формальної точки зору, не включив її до са​мої системи. Крім того, у ст.4 записано: "Європейська Рада звітує Європейському Парламенту про кожне своє засідання, а також подає письмовий річний звіт про досягнення Союзу". З правової точки зору, згідно з записами Маастрихтського договору, Європейська Рада є інституцією Європей​ського Союзу, але не є органом Європейського Співтовариства.
Європейська Рада займається справами, які, зважаючи на свою важливість, не можуть бути вирішені на нижчому щаблі. Прийняті нею рішення переважно не мають юридичної сили, але їх політичне значення є дуже важливе, і це знаходить відображення в правових актах, прийнятих ін​шими уповноваженими для цього інституціями Європейського Союзу. Однак, це не означає, що Європейська Рада не може приймати юридично зобов'язальних рішень. Добрим прикладом може бути ст. 7 Договору про створення Європейського Союзу, яка передбачає право застосовувати сан​кції до країн, які тривалий час грубо порушують основні свободи, демократичні принципи та права людини2.
На відміну від інших інституцій, Європейська Рада являється мало формальним органом, який має просту організацію. Керівництво ЄР здійснює Голова, обов'язки якого виконує глава де​ржави або уряду тієї країни–члена, яка в даний час головує у Раді Європейського Союзу. Він та​кож виконує представницьку місію. Окрім Голови, Рада не має інших організаційних структур. Ад​міністративну роботу виконує Генеральний Секретаріат Ради Європейського Союзу.
Допоміжний матеріал № 2 Опис методу рольової гри
Рольова гра надає учням можливість стати учасниками вибраної події, виконувати конкретні ролі. Характерною рисою методу є тісний зв'язок з дійсністю, наслідування реальних подій. Він дає учню можливість вільної інтерпретації ролі. Рольову гру не слід плутати з інсценізацією, де всі ролі написані та вивчені. В рольовій грі відомі тільки обставини, за яких відбувається подія.
Метод вимагає від учнів знання ситуації, яку вони представляють, активної участі і певної уяви.

Нижче наведені поетапні кроки проведення рольової гри:
1. Опишіть учням ситуацію, в якій вони опиняться.

2. Поясніть і опишіть їх ролі.

3. Дайте завдання, яке вони повинні виконати.

4. Виділіть час на підготовку.

5. Якщо виникне потреба, допоможіть підготуватися.

6. Визначте, скільки часу відведено на гру і дайте сигнал, коли можна починати.

7. Будьте спостерігачем: не втручайтеся, не оцінюйте, не критикуйте.

8. Після закінчення рольової гри, допоможіть учням "вийти" з ролі. Наприклад: відчепити іден​тифікатори (картки, на яких написана роль).

9. Обговоріть та проаналізуйте разом з учнями проведену рольову гру. Порівняйте рішення, які прийняли учні під час рольової гри з рішеннями, які були прийняті насправді.

Допоміжний матеріал № З Копенгагенські критерії
Копенгагенські критерії (критерії вступу) – низка вимог, які повинні бути виконані країнами Центральної та Східної Європи, якщо вони висловили бажання стати членами Європейського Сою​зу. Копенгагенські критерії були визначені Європейською Радою на засіданні в Копенгагені у червні 1993 р..
Копенгагенські критерії стосуються економічних та політичних засад членства у Співтова​ристві, але не є конкретним переліком акцесійних вимог. Вони також не служать для об'єктивного оцінювання кандидатів.
Політичні копенгагенські критерії – це:
· стабільність інститутів, які є гарантами демократії та верховенства закону;

· дотримання прав людини;

· захист прав меншин.

Економічні копенгагенські критерії – це:
· існування функціональної ринкової економіки;

· здатність витримати весь тягар конкурентного тиску та силу ринкових стимулів у рамках Європейського Союзу;

· здатність приймати обов'язки, які виникають з принципів "спільного набутку" (acquis communautaire) співтовариства;

· спроможність узяти на себе обов'язки членства, включно з дотриманням цілей політичного, економічного та валютного союзу.

Оцінка виконання вимог визначених копенгагенськими критеріями зі сторони країн–заявників оголошується у щорічному регулярному звіті Європейської Комісії.
Визначення Копенгагенських критеріїв слід розширити додавши умови, які з огляду на роз​ширення, повинен виконати ЄС. До них належить спроможність приймати нових членів без загрози динаміці процесу інтеграції. Цей критерій виражає прагнення ЄС забезпечити спільний набуток, а також перспективи поглиблення інтеграції.
Допоміжний матеріал № 4
Хід рольової гри "Засідання Європейської Ради"
1. Голова Європейської Ради відкриває засідання.

2. Голова Європейської Комісії і Високий представник ЄС з питань спільної зовнішньої політики та політики безпеки представляють пропозицію щодо позиції Європейської Комісії стосовно почат​ку переговорів з Туреччиною про членство в ЄС – приблизно 5 хв.

3. Глави держав представляють позиції своїх країн щодо даного питання – приблизно 1 хв. на особу.

4. Перерва – приблизно 15 хв.:

· Голова Європейської Ради, Голова Європейської Комісії та Високий Представник ЄС з питань спільної зовнішньої політики та політики безпеки опрацьовують пропозиції компромісних рішень;

· Кулуарні розмови.

5. Представлення підготовлених пропозицій компромісних рішень – приблизно 3 хв.

6. Переговори, у яких беруть участь всі учасники, спроба досягнути консенсусу – приблизно 15 хв.

7. Затвердження опрацьованої пропозиції (наприклад, визначення дати початку переговорів з Ту​реччиною, визначення умов, від яких це буде залежати) або її відхилення; для прийняття рішен​ня необхідно досягнути консенсусу між усіма главами 25 держав–членів.

8. Підведення підсумку і завершення засідання.

Альтернативна версія: при розподілі ролей можна взяти до уваги проект європейської Конститу​ції, який було представлено в червні 2004 року в Брюсселі. Зміни будуть діяти з 2009 року. Згідно з ними, обов'язки Голови Європейської Ради виконує окрема особа (не глава держави), що зро​бить можливим збільшити групу учасників на одну особу. Також замість Високого представника ЄС з питань спільної зовнішньої політики та політики безпеки виступає Міністр закордонних справ Європейського Союзу.
Допоміжний матеріал № 5
Завдання представників Європейської Ради
4.1. Голова Європейської Ради:
5. Відкриває і проводить засідання.

6. Надає та позбавляє права голосу.

7. Регулює перерви, а також перехід до наступних етапів засідання.

8. Подає пропозиції компромісних рішень і намагається відшукати консенсус.

9. Проводить переговори.

10. Підводить підсумок переговорів.

11. Проголошує прийняті рішення і робить запис про них.

12. Закриває засідання.

II. Голова Європейської Комісії та Високий представник ЄС з питань спільної зовнішньої політики та політики безпеки:
1. Представляють пропозицію позиції Європейської Комісії.

2. Шукають пропозиції компромісних рішень і представляють їх на форум для подальших переговорів.

Допоміжний матеріал № 6
Чи запросити Туреччину до переговорів про вступ до ЄС?
Історія процесу інтеграції Туреччини до ЄС:
· У 1963 р. Туреччина уклала з Європейським Економічним Співтовариством угоду про партнерство;
· заяву про вступ до ЄС подала 14 квітня 1987 року (раніше ніж 10 країн, які стали членами Співтовариства 1 травня 2004 р.);

· Рада надала Туреччині статус країни–кандидата в грудні 1999 р. у Гельсінках, але акцесійних переговорів не було розпочато;

· 12 грудня 2002 р. на самміті в Копенгагені задекларовано, що в грудні 2004 р. ЄС проведе оцінку виконання Туреччиною політичних критеріїв; за умови позитивної оцінки, початок акцесійних переговорів заплановано на 2005 рік.

Приклади аргументів, які є проти вступу Туреччини до ЄС:
· Туреччина не виконує європейських критеріїв щодо дотримання прав людини та правової держави (це особливо стосується дотримання прав жінок і прав національних меншин – в основному курдів);
· Більше ніж 90 відсотків території цієї країни не являється Європою і знаходиться на території Азії;

· Там проживає приблизно 70 мільйонів мусульман, а багато європейців висловлюють побоювання щодо відкриття кордонів перед визнавцями ісламу;

· Туреччина блокує переговори стосовно об'єднання Кіпру (острів поділено на грецьку та турецьку частини. Існування турецької частини визнається тільки урядом Туреччини);

· Голова Комісії Єпископських Конференцій Європейського Союзу (СОМЕСЕ) єпископ Джозеф Хомеєр висловлюється проти вступу Туреччини до Євросоюзу найближчим часом; він вважає, що ця країна не дотримується європейських стандартів у сфері дотримання демократичних принципів устрою, прав людини та свободи віросповідання; християни в Туреччині мають право вільно визнавати свою віру, але не мають права будувати нові храми та ремонтувати старі, а з 1971 р. в Туреччині не можна давати освіту християнським священикам.

Приклади аргументів, які є за вступ Туреччини до ЄС:
· Туреччина є членом багатьох європейських організацій, членом Ради Європи, а до НАТО вступила після трьох років його створення;
· Туреччина здійснила багато реформ з метою зближення з Європою;

· Святим днем для турків є неділя, а не п'ятниця;

· Користуються латинським алфавітом, а не арабським;

· Жінки в Туреччині отримали право голосу раніше ніж жінки у Франції;

· В школах запроваджено спільну освіту дітей та молоді обох статей;

· Ісламським священикам платить держава;

· Забороняється маніфестація релігійних символів. Наприклад, студентка не може увійти у навчальний заклад, а жінка – державний службовець до кабінету, якщо їх голова покрита хусткою.

Додаткові застереження щодо геополітичної ситуації:
· Перед саммітом у Копенгагені (2002 р.) Американці посилили натиск на Євросоюз, щоб він визначив термін початку акцесійних переговорів з Туреччиною;
· У відповідь на жест з Копенгагену, турки погодилися через два роки відмовитись від вето в НАТО на використання Співтовариством військового обладнання Альянсу;

· Євросоюз сподівається, що дана Туреччині обіцянка, вплине на підтримку об'єднання Кіпру, навіть якщо спершу лише південна частина острову буде у Європейському Союзі.

Допоміжний матеріал № 7
Зразок позиції Європейської Комісії
Зразок позиції Європейської Комісії щодо вступу Туреччини до ЄС підготовлено для пред​ставлення на Європейській Раді.
В регулярних звітах, присвячених поступам Туреччини на шляху до акцесії, Комісія із за​доволенням стверджує, що розпочалися дебати про необхідність політичних реформ. Туреччина здійснила певні зміни у сфері захисту прав людини, поступово впроваджує інституційні реформи, необхідні для забезпечення діалогу і правової держави.
Але все це не змінює факту, що Туреччина все ще не виконує вимоги критеріїв вступу, які були визначені у Копенгагені в 1993 р. Побудова ринкової економіки не завершена, важливою про​блемою і надалі залишається корупція. Необхідна реструктуризація в таких секторах як банківсь​ка система, сільське господарство і державні підприємства. На основі звітів рівень відповідності турецького права з acquis communautaire у сфері митного союзу можна вважати досягнутим, але у інших сферах політики Спільноти необхідно докласти більше зусиль. Також не можна обійтися без реформи усієї адміністративної системи.
Підводячи підсумок, Туреччина має продовжувати роботу, націлену на виконання вимог щодо економічних і політичних критеріїв. Можна вважати, що частково досягнутими являються пріоритети, які стосуються вільного товарообігу, податкової системи, економічного та монетарного союзу, статистики, суспільних справ і працевлаштування, енергетики, юстиції та внутрішніх справ.

 Рольова гра "Що варто знати про Європейський Парламент"

Мета:
· поглиблення знань про діяльність Європейського Парламенту

· підготовка до активного функціонування в структурах європейських спільнот

· формування громадянських засад

· формування вміння виступати перед аудиторією

Методи:
· ажурна пилка

· робота з першоджерелами

Базові поняття і терміни:
· Європейський Парламент

· Рада Європейського Союзу

· Європейська Комісія

· Європейська Рада

· депутати

· виборча ординація

· імунітет

· компетенція

· принцип спільного прийняття рішень

Допоміжні матеріали:
№1 – Результати опитування громадської думки № 2 – Підсумки опитування громадської думки № 3 – Опис методу "ажурна пилка" № 4 – Європейський Парламент
№5 – Результати опитування щодо якостей (вмінь) польських кандидатів на посаду посла Євро​пейського Парламенту
Кількість годин: 2
Хід уроку
1. Метою уроку є усвідомлення учнями, що вступ Польщі до Європейського Союзу для поляків буде означати навчитися функціонувати не тільки як громадяни своєї країни, але також як члени міжнародного співтовариства народів. Це буде становити виклик для нашого суспільства. Крім відомих державних інституцій з'являються нові організаційні структури, новий простір громадської та політичної активності, нові можливості і нові зобов'язання. Розширення громадянської сфери "єв​ропейським простором" народжує багато питань щодо способу відношення власної приналежності до Європи, а також спостереження всіх складових елементів європейської політичної системи. Чи поляки визнаватимуть верховенство європейських інституцій над державними інституціями, чи теж вважатимуть їх за інституції, які функціонують незалежно від них і мають виразно розділену сферу інтересів і компетенцій?
Скажіть учням, що на даному уроці вони спробують відшукати відповідь на це питання. Про​інформуйте їх, що вони будуть працювати зі звітом Інституту громадських справ під назвою "Євро​пейський Парламент та польські і європейські інституції в очах поляків" (допоміжний матеріал № 1 і 2).
2. Розділіть клас на три групи, роздайте навчальний матеріал №1 і роздайте теми:
Група І: Громадська думка про міжнародні та європейські інституції
Група II: Знання про Європейський Парламент.
Група III: Уявлення про місце Польщі в Європейському Союзі.
Попросіть, щоб учні зробили аналіз, визначили, як вони розуміють одержаний матеріал та від​повіли на запитання. Роздайте листки паперу, на яких вони повинні записувати висновки. Відведіть 15 хвилин на роботу. Якщо виникне така необхідність, допомагайте учням записувати висновки.
Після закінчення роботи попросіть представників з кожної групи прочитати висновки. Після цього підведіть підсумок роботи учнів і обговоріть результати опитування, проведеного Інститутом громадських справ (допоміжний матеріал №2). Це може бути початком більш широкої дискусії або наступного завдання для учнів. Рішення приймає вчитель, але у будь–якому випадку він повинен завершити дискусію наступними висновками:
· Хоча більшість поляків орієнтується, що у Європейському Союзі функціонує Європейський Парламент, але про нього знають мало.

· Переважна більшість з опитаних людей (73%) хотіла б отримати можливість більше довідатись про Європейський Парламент.

3. Скажіть учням, що в зв'язку із загальним інформаційним банком даних про Європейський Пар​ламент, наступна частина уроку буде присвячена поглибленню знань про діяльність цієї інститу​ції. Поглиблене ознайомлення з Європейським Парламентом, однією з найважливіших інституцій політичної системи ЄС, відіграло важливу роль в контексті виборів 2004 р. Підкресліть, що це перші європейські вибори, участь в яких взяли польські політики та виборці. Щоб якісно вивчити і краще зрозуміти компетенцію найважливішого органу ЄС, використайте метод "ажурна пилка" (допоміж​ний матеріал №3), який дозволить краще підготувати учнів до отримання знань по даній темі та
залучити до роботи всіх без винятку. Учні повинні прочитати підготовлені для кожної групи доку​менти, а після цього викласти зміст своїм колегам. Поділіть клас на 5 початкових груп (кількість учнів в групі повинна дорівнювати кількості груп). Кожна група отримує свій номер. Всі учні в групі також повинні отримати свій особистий номер. Після цього групи отримують підготовлений для них навчальний матеріал. Група І отримує текст 1, група II – текст 2 і т.д. Кожен учень в групі має свій текст (однаковий для цілої групи) на окремому аркуші – допоміжний матеріал №4.
На першому етапі роботи учні самостійно ознайомлюються з текстом (приблизно 5 хв.). Потім група працює спільно: вирішують, що в тексті є найважливішим, до чого треба привернути найбіль​ше уваги, що треба запам'ятати, а що є складним та вимагає пояснення вчителя. Результатом роботи групи є спільно опрацьовані нотатки зі скороченим записом головної інформації отриманого тексту (приблизно 10 хв.).
Наступний етап роботи відбувається у нових групах. Учні, які отримали номери 1, утворюють нову групу І, учні з номерами 2 – групу II і т.д. Таким чином, утворилися експертні групи, в яких учні розповідають по черзі те, чого навчилися у попередніх початкових групах. Таким чином, кожен учень пізнає повний обсяг навчального матеріалу (приблизно 15 хв.). Підведіть підсумок роботи учнів і запитайте, як їм працювалося разом. Як вони себе почували в ролі експертів? Після цього перевірте рівень засвоєння знань. Задайте питання про Європейський Парламент – його роль, завдання, місце в процесі творення політики ЄС.
4. На наступному етапі уроку учні залишаються в тих самих групах. Скажіть, що знаючи роль і завдання Європейського Парламенту, вони повинні окреслити компетенцію (знання, вміння, засади) кандидата в депутати. Технологія роботи може бути довільна: плакат, інтерв'ю, презентація, ситуаційна гра (приблизно 10 хв.). Запросіть групи виконати презентацію результатів роботи. Ра​зом з учнями запишіть на дошці такі якості, які повторилися в кожній групі. Роздайте допоміжний матеріал № 5 з результатами опитування щодо якостей польських кандидатів на посаду посла Європейського Парламенту. Учні порівнюють статистичні дані з записами на дошці. Обговоріть, які якості є головними і чому.

5. На закінчення уроку–коротке повторення та підсумок. Учні заповнюють перемальовану таблицю. Якщо не буде часу на виконання завдання на уроці, можна її використати як домашнє завдання.

Перелік сайтів Європейського Союзу

· http://europa.eu.int/ – електронний портал Євросоюзу

· http://europa.eu.int/inst-en.htm - Інституції Євросоюзу
· http://www.coe.kiev.ua/ – бюро інформації Ради Європи в Україні
· http://www.delukr.ec.europa.eu/home_uk.html – представництво Європейської Комісії в Україні
· http://www.europari.eu.int/ – Європарламент
· http://ue.eu.int/en/summ.htm – QOUNCIL OF THE EUROPEAN UNION - Рада Євросоюзу
· www.ukralne-nato.gov.ua – офіційний сайт з питань євроатлантичної інтеграції

· http://www.ieac.oig.ua/index.php!?id=21&action=sitemap інститут євроатлантичного співробітництва
· http://www.euintegration.net/ – контактна мережа Євроінтеграції
· http://www.osce.org/ – ОБСЄ - Організація безпеки і співробітництва в Європі
· http://civicua.org  – електронний портал громадських організацій України
· http://cen.iatp.org.ua/index.html – мережа громадянської освіти в Україні

· http://visnyk.iatp.org.ua/ – вісник програм шкільних обмінів 

· www.prezident.gov.ua – офіційний сайт Президента України
· http://www.rada.gov.ua/ – веб-сторінка Верховної Ради України 

· http://www.kmu.gov.ua/ – урядовий портал Кабінету Міністрів України

· http://www.me.gov.ua/ – веб-сторінка Міністерства економіки та з питань європейської інтеграції України 

· http://www.worldbank.org/ – веб-сторінка Світового банку 

· http://www.imf.org/ – веб-сторінкаі міжнародного валютного фонду

· www.ueplac.kiev.ua/ – Be6-сторінка UEPLAC – Українсько-європейського консультативного центра з питань законодавства
· www.news-4-u.com/eeurope.shtml – веб-сторінка, містить економічні новини і фінансову інформацію про країни Східної Єррогіи – Україні, Польщі, Угорщині, Словаччині і Чеській Республіці

· www.cordte.iu/libraries – європейський бібліопростір

· http://karl.aegee.rwth-aachen.de/ – OEM – Європа – OneEurope Magazine
· http://eurotext.ulst.ac.uk:8017/  – Євротекст
· www.osce.org/odihr – ОБСЄ - офіс демократичних інституцій і прав людини - Office for Democratic Institutions and Human Rights (ODIHR)
· www.eu-iine.com/index/eu-.html – Euro-line

· http://v1.nedstatbasic.net/ – видання найбільш читаються у світі
· http://www.cap.uni-muenchen.de/ – Німеччина – Центр прикладних досліджень – CAP (Мюнхен)

 http://www.idm.at/ – Австрія – Інститут дунайського басейну і Центральної Європи - IDM - Institut f.r den Donauraum und Mitteleuropa
